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ú v o d n í ko b s a h

Vážení občané Opavy,
dámy a pánové,
jedna již poměrně stará říkanka ob-
sahovala verš: „Máj, vyženeme kozy 
v háj.“ To dnes učiní jen málokdo, ne-
boť těchto zvířat se ve městě nachází 
poměrně málo. Ale svěží zeleň hájů 
a  luk mnohé z  nás určitě neponechá 
netečnými a  zláká nás k  menším či 
větším výletům nebo cyklistickým 
projížďkám.

Ovšem i v samotném městě se nabízí 
řada akcí, které by neměly ujít naší po-
zornosti. 

Především Slezské zemské muzeum dosáhlo úctyhod-
ného věku 200 let. Tato instituce k Opavě patří naprosto 
neodmyslitelně. Prožívala s ní chvíle rozkvětu i nejeden 
stinný propad, do značné míry byla pamětí slezské me-
tropole. Oslavy kulatých narozenin budou nesporně 
dokumentovat její dnešní úroveň i šíři a bohatství mu-
zejních sbírek.

Dům umění otevře novou designovou výstavu. Půjde 
o rozsáhlý soubor obalů vinylových desek, jejichž sbír-
ku vytvořil pražský historik a  teoretik umění, Zdenek 
Primus. Doplní je i  plakáty, knihy, časopisy. Alespoň 
na chvíli se tak přeneseme do neklidných, ovšem i na-
dějných 60. let charakterizovaných květinovými dětmi, 
revoltou i  touhou po  dosud nepoznaných zákoutích 
svobody. 

Jiné tóny nabídne celokrajský festival Janáčkův máj, jde 
o již 39. ročník. V dalším Roce české hudby i do Opavy 
přinese něco z muzikální malebnosti klasiky.
 
Výstřel pistole odstartuje na  náměstí 14. ročník Silesia 
Merida bike marathonu. Změří v něm síly více než tisí-
covka bikerů z  České republiky, Polska, Slovenska, Ra-
kouska a Švýcarska.

Kdo má rád snídani v  trávě, uvítá 10. května v  10 ho-
din Férovou snídani. Proběhne v  Janáčkových sadech 
a uskuteční se již počtvrté.

Jaká je Opava místem pro život? Po časové mezeře bu-
deme mít možnost znovu se vyjádřit v  opakovaném 
průzkumu, který zabezpečuje Fakulta veřejných politik. 
Nad výsledky se budeme moci opět seriózně zamyslet.

Přeji Vám, aby tento květen pro Vás všechny přinesl jen 
hezké a příjemné zážitky.

Zdeněk Jirásek
primátor
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V  letošním roce půjdeme volit několikrát. 
Jako první nás čekají květnové volby do Ev-
ropského parlamentu a v průběhu září či říj-
na to budou komunální volby. Podpořit své 
kandidáty do  Evropského parlamentu mů-
žete přijít v pátek 23. května od 14 do 22 ho-
din a v sobotu 24. května od 8 do 14 hodin. 
Hlasovací lístky obdržíte do  vaší poštovní 
schránky nejpozději 20. května. 

„Volit může občan České republiky, který ale-
spoň ve druhý den voleb dosáhl 18 let a pro-
káže svou totožnost platným občanským 
průkazem či pasem,“ uvádí vedoucí odboru 
vnitřních věcí Petr Sordyl a dodává: „Občan 
jiného členského státu může volit za stejných 
podmínek, avšak musí také prokázat, že je 
v ČR přihlášen po dobu nejméně 45 dnů k tr-
valému nebo přechodnému pobytu.“ Také 
platí, že volit může pouze ten, u něhož ne-
vznikla překážka volebního práva, napří-

klad zákonem stanovené omezení osobní 
svobody z důvodu ochrany zdraví lidí nebo 
omezení svéprávnosti. 

Volební okrsky, jejichž seznam naleznete 
na  webu města, jsou umístěny na  stejném 
místě jako v loňském roce s výjimkou okrsku 
č. 40, který se bude opět nacházet v Mateř-
ské škole 17. listopadu. Volit můžete ve vo-
lební místnosti podle místa svého trvalého 
bydliště. „Ze závažných zejména zdravotních 
důvodů může volič požádat magistrát či v den 
voleb okrskovou volební komisi, ve  které je 
zapsán do  seznamu voličů, aby jej navštívila 
v místě bydliště,“ doplňuje Petr Sordyl.  

Pokud již nyní víte, že v době voleb nebudete 
doma, máte možnost si vyřídit voličský prů-
kaz a hlasovat tak v jakékoli volební místnos-
ti. Voliči s trvalým pobytem v Opavě a jejích 
městských částech si mohou o voličské prů-

kazy zažádat osobně na  oddělení evidence 
obyvatel, občanských průkazů a  cestovních 
dokladů Magistrátu města Opavy na Krnov-
ské 71B, a to do 8. května do 16 hodin. Pokud 
volič požádá písemně, musí být žádost opat-
řena úředně ověřeným podpisem, žádost za-
slaná e-mailem musí mít elektronický podpis 
a  také je možné žádost zaslat prostřednic-
tvím datové schránky, pro všechny způsoby 
však platí stejný termín, tedy do  8. května 
do 16 hodin. „Magistrát bude předávat průka-
zy voličům nebo osobě, která se prokáže plnou 
mocí s ověřeným podpisem voliče, od 8. květ-
na. Pokud dojde ke ztrátě či odcizení voličského 
průkazu, nelze vydat jeho duplikát,“ dodává 
na závěr Petr Sordyl. 

Bližší informace týkající se voleb nalez-
nete na  webových stránkách města nebo 
na  stránkách Ministerstva vnitra (www.
mvcr.cz).

Být občanům zase o  něco blíže a  po-
skytnout jim lepší informační servis, 
tyto důvody stály za rozhodnutím města 
Opavy vydat se do  vod sociálních sítí, 
nejen na  nejrozšířenější Facebook, ale 
také na  Twitter a  YouTube. „Rozhodli 
jsme se v určitých oblastech vlastně obrá-
tit filozofii poskytování informací. Klasic-
ké webové stránky, nástěnky a  podobně 
fungují tak, že občan si musí ‚dojít‘ za  in-
formací. My chceme, aby informace došla 
za občanem. A přesně na tomhle principu 
fungují sociální sítě,“ říká Ondřej Skácel 
z odboru kancelář primátora. Tomu, kdo 
začne profily města sledovat prostřed-
nictvím svého kanálu, se dostane nejen 
kompletního kulturního servisu, ale do-
zví se i další zajímavosti ze života města 
a bude se moci účastnit také zajímavých 
soutěží. „Sociální sítě lidé primárně po-
užívají ve  svém volném čase a  chtějí se 
na nich bavit. Tomu se snažíme uzpůsobit 
nejen obsah, ale i formu toho, co na těch-

to kanálech publikujeme. Na sociálních sí-
tích se tak rozhodně nesetkáte s  úředním 
jazykem a nenajdete zde ani citace záko-
nů nebo odkazy na  ně. Naopak chceme, 
aby profily působily živě, aby byly trošku 
hravé,“ vysvětluje specifika komunikace 
na  sociálních sítích Ondřej Skácel a  do-
dává: „Doufám, že lidé tenhle styl přijmou 
za svůj a bude se jim líbit.“ 

Profily město zřídilo už ve  druhé polo-
vině března. Za  první měsíc provozu se 
k  odběru facebookového profilu přihlá-
silo přes 400 lidí. „Chystal se festival Další 
břehy a my jsme si řekli, že to je ideální čas, 
kdy začít. Ve městě se během něj pořád něco 
děje. Zkrátka ta správná chvíle prověřit, jak 
jsme na provoz připraveni a kdy máme dost 
příležitostí vychytat dětské nemoci,“ říká Ja-
roslav Machovský, vedoucí oddělení vněj-
ších vztahů a zahraniční spolupráce.

Během května by navíc mělo dojít také 

ke  spuštění nové webové prezentace 
města. „Jde o přirozený vývoj. Trendy v tvor-
bě webových stránek se za ty roky, kdy nám 
fungovala současná webová prezentace, 
někam posunuly a  my nemůžeme tento 
vývoj zcela ignorovat. Proto jsme se roz-
hodli k obměně webu města. Týkat by se to 
nemělo ale jenom grafiky. Nový web přine-
se také nové funkce a  nové informace. Pro 
uživatele by měl být přehlednější a  atrak-
tivnější,“ komentuje chystanou změnu 
správce webových stránek Ondřej Skácel 
s  tím, že během května by měly fungo-
vat jak stávající stránky, tak už i  stránky 
nové, které budou spuštěny v testovacím 
provozu. „Nikdy samozřejmě nemůžeme 
odstranit všechny chyby, protože je často 
ani nenajdeme. Proto začneme testovacím 
provozem a  budeme rádi, když nám uživa-
telé městského webu budou dávat zpětnou 
vazbu a pomůžou nám tak vytvořit stránky, 
na které se budou sami rádi vracet,“ uzavírá 
Ondřej Skácel.

Blíží se volby do Evropského parlamentu

Opava už je na sociálních sítích a chystá 
i nové webové stránky

volby do evropského parlamentu se uskuteční ve dnech 23. a 24. května. 

Facebook, twitter, youtube, tam všude najdete nově oficiální profily města.  stačí jen 
za jméno sociální sítě připsat /mestoopava.
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Slavnostní 
zakončení 
Týdne čtení 
dětem 
proběhne 
v Opavě

Koupaliště letos zahájí provoz dříve

celostátní akce týden čtení dětem v České republice se koná od 1. do 7. června a právě 
v opavě 6. června projekt pořadatelé slavnostně ukončí.
Program odstartuje v Olomouci a slavnostní 
zahájení i  slavnostní ukončení je letos při-
praveno pro děti 1. a 2. stupně ZŠ. Kampaň 
„Celé Česko čte dětem“ těmito pravidelnými 
akcemi zahajuje a ukončuje Týden čtení dě-
tem, do kterého se zapojují instituce v celé 
ČR. Opavský program bude plný čtení, zpí-
vání, soutěží a her. „V Opavě se letos můžete 
těšit na  zpěvačku Markétu Konvičkovou, spi-
sovatele Miloše Kratochvíla a  scénické čtení 
v  provedení souboru LiStOVáNí. Celou akci 
bude moderovat Lukáš Hejlík,“ vyjmenovává 
ředitelka kampaně Eva Katrušáková, která 
celý projekt založila. 

Původní myšlenka založení projektu podle 
ní přišla ze zahraničí. „Manželka polského 
velvyslance v USA Irena Koźmińska přivezla ze 
Spojených států poznatky Jima Trelease, ame-
rického guru předčítání, a  v  roce 2001 doma 

zahájila kampaň, která mě nadchla. Myšlen-
ka o  pozitivním vlivu předčítání na  emoční 
rozvoj dítěte mi totiž byla a  je velmi blízká. 
Naše kampaň si ale jde svou svébytnou čes-
kou cestou a  je to běh na  dlouhou trať,“ po-
znamenává.

Při výběru knihy pro děti Eva Katrušáková ro-
dičům radí vždy brát ohled zejména na věk 
dítěte a jeho zájem o určitou tematiku. „Také 
je potřeba se zamyslet, zda je kniha určena 
k předčítání rodičem, či si ji dítě bude číst samo. 
Pokud předčítáte, tak si můžete zvolit knihy až 
o dva roky výše, než je skutečný věk dítěte. Po-
čítá se s tím, že dítěti během četby určitá slova 
objasníte, či mu pomůžete pochopit podstatu 
děje či příběhu,“ vysvětluje. 

S  výběrem vhodné knížky může pomoci 
i  seznam tzv. Zlatých titulů, zveřejněných 

na  webu www.celeceskoctedetem.cz/cz/
menu/13/zlate-tituly. Seznam obsahuje kni-
hy doporučené rodiči, dětmi nebo knihovní-
ky, které učí děti něco dobrého, nutí je k za-
myšlení a vyvolávají úsměv na jejich tváři.

Kampaň Celé Česko čte dětem vznikla 
na podporu pravidelného čtení dítěti, které 
je důležité pro jeho emocionální vývoj a pro 
formování návyku číst si v dospělosti. 

Dvacet minut denně hlasitého čtení v přá-
telské atmosféře je podle ředitelky kampa-
ně spolehlivý a  účinný způsob, jak odvést 
děti od televize. „Právě to je ta správná ces-
ta, jak dát dítěti pocítit jeho důležitost, pro-
jevit mu svou lásku, nenásilně rozvíjet jeho 
jazykové dovednosti a  všeobecné vědomosti 
a podpořit jeho vlastní návyk a potřebu číst si 
v dospělosti,“ nabádá.

Díky vlídnému počasí se otevřenou brány opavského 
koupaliště s přihřívanou vodou o týden dříve. Navští-
vit jej můžete od pátku 23. května až do konce prázd-
nin, a to denně od 9 do 19 hodin. Poslední vstupenka 
bude vydána v 18.30 hodin. 

Minigolf zahájil provoz již v dubnu. V současné době 
je otevřen ve všední dny od 14 do 19 hodin, v sobotu, 
neděli a ve svátky od 10 do 19 hodin. Od termínu ote-
vření koupaliště bude jejich provozní doba shodná. 

V případě trvalého deště bude koupaliště s minigol-
fem uzavřeno. Bližší informace o provozu opavského 
koupaliště najdete na www.koupalisteopava.cz.
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výstupy na městskou věž
Hláska opět otevírá své dveře zájemcům 
o nevšední pohled z městské věže na Opa-
vu a její okolí. Prohlídky se uskuteční každou 
sobotu od 3. května do 27. září v době od 10 
do 17 hodin. Vstupenky si můžete zakoupit 
v  den výstupu přímo na  místě v  hlavním 
vstupu do  budovy Hlásky nebo předem 
v  Městském informačním centru, kde rov-
něž získáte přehledný kalendář výstupů. 
Ceny vstupenek jsou 20 Kč za osobu, 10 Kč 
zaplatí mládež do  15 let či osoby se ZTP 
a  ZTP-P. V  kulturním kalendáři Hlásky vždy 
naleznete termíny výstupů na daný měsíc. 

otevřená radnice
Další Otevřená radnice, na které se občané 
mohou zeptat primátora či jeho náměst-
ků na  cokoliv týkajícího se chodu města, 
proběhne ve středu 7. května od 15 hodin 
v  zasedací místnosti rady města, v  přízemí 
Hlásky (Horní náměstí 69).

pietní akt a prohlídka pevnosti 
v milostovicích
Statutární město Opava ve  spolupráci 
s  Armádou ČR srdečně zve všechny Opa-
vany na vzpomínkové setkání u příležitosti 
69. výročí ukončení II. světové války, které 
se bude konat 8. května v  10 hodin u  Po-
mníku rudoarmějců na Městském hřbitově. 
Díky spolupráci s Klubem vojenské historie 
Opava můžete v  rámci doprovodné akce 
navštívit a  zdarma si prohlédnout pevnost 
v Milostovicích v době od 13 do 17 hodin.

ocenění učitelky ze zŠ Šrámkova 
Medaili Ministerstva školství, mládeže a tě-
lovýchovy za dlouhodobé tvůrčí pedagogic-
ké činnosti při práci s mládeží a významné 
pedagogické a  výchovné výsledky získala 
učitelka opavské Základní školy Šrámkova 
Karin Solná. Celkem 51 vynikajících peda-
gogů ocenil ministr školství Marcel Chládek 
v  pražském Lichtenštejnském paláci u  pří-
ležitosti Dne učitelů. Medaile ministerstvo 
uděluje od roku 1997 jako nejvyšší ocenění 
za působení ve školství.

dar pro městský útulek
Městský útulek pro psy získal díky dobro-
činnosti bývalé členky opery Slezského di-
vadla Aleny Klazarové nemalý finanční dar. 
Paní Klazarová společně se svým manželem 
iniciovala založení Opavské Thálie. Na opuš-
těná zvířata myslela ve své závěti a instituci 
odkázala celkem 100 tisíc korun. Tyto pení-
ze budou použity na zvětšení klecí pro koč-
ky a na opravy bud pro psy.

Otvírání turistické sezóny 
nabídne celou řadu 
zajímavých akcí
turistická sezóna v opavském slezsku letos začne prvního máje.

„Návštěvníci turistické oblasti Opavské Slez-
sko se mohou těšit na  historický vlak, který 
pojede z  krnovského hlavního nádraží přes 
Opavu a  Hlučín. Připraveny budou ukázky 
těžby a  zpracování břidlice na  Budišovsku 
a Vítkovsku, přednáška o dobývání stříbrných 
a  olověných rud na  Budišovsku, prohlídka 
hrobky Lichnovských, zlevněné vstupy, vý-
stavy, koncerty a  soutěže, ukázky tradičních 
řemesel, jarmark komentované prohlídky 
a mnohé další,“ vyjmenovává koordinátorka 
akce Romana Košťálová.  

V bolatickém skanzenu je 10. května kromě 
komentované prohlídky pro příchozí připra-
vena ochutnávka tradičních pokrmů našich 
předků a ukázka řemesel. O den později si 
od  11 do  18 hodin můžete v  areálu golfo-
vého klubu v Kravařích vyzkoušet svůj švih 
a  krátkou hru pod dohledem trenérů. Gol-
fové vybavení je v  tomto čase k  zapůjčení 
zdarma, restaurace hráčům nabídne speci-
ální golfové menu.

Z  parkoviště Buly Arény v  Kravařích 11. 
května v  11 hodin odstartuje 35kilomet-
rový Cyklovýlet. Trasa povede přes zámek 

v  Kravařích, Štěpánkovice, Albertovec, 
Chuchelnou a Bolatice zpět do Kravař.

Ve dnech 10. a 11. května od 10 do 17 ho-
din bude na zámku v Kravařích ke zhlédnutí 
výstava Panská sídla na  Hlučínsku a  jejich 
osudy. 

Místní akční skupina Opavsko přichystala 
na  8. května výlet na  elektrokole. Projížďka 
s  názvem Jedeme všichni je naplánovaná 
na 200 kilometrů s 11 zastávkami, na kterých 
účastníky čeká bohatý program a  cyklotre-
nažery s  virtuální realitou. V  areálu Mlýna 
u Vodníka Slámy ve Lhotě u Opavy se bude 
možné navíc projet na  koni, na  jednokolce 
nebo si prohlédnout RC modely a autodráhy.

V  prostranství Davidova mlýna můžete vy-
užít lanové centrum a rybolov s 50% slevou 
a  děti zabavit tvořením v  keramické dílně 
nebo malováním na obličej.

Více informací je na  www.opavske-slezsko.
cz nebo na  www.facebook.com/opavs-
keslezsko. Kompletní programy celé akce 
naleznete také v informačních centrech.

Město pomáhá Charitě
Téměř tisíc ručníků v barvách Opavy, tři sta 
triček a  dvě stě chňapek s  vyšitým logem 
města Opavy – to vše si nechalo vyrobit 
statutární město Opava u Chráněných dílen 
sv.  Josefa. Jedná se v  pořadí již o  třetí vět-
ší zakázku, kterou Hláska pomáhá tomuto 
středisku Charity Opava, zaměstnávajícímu 
zdravotně znevýhodněné občany. 

Zdejší dílny již podobných zakázek zvládly 
mnoho a  mají kapacitu i  invenci na  další. 

Firmy či instituce objednávkou kvalitních 
výrobků  na míru s vlastním logem či námě-
tem mohou pomoci dobré věci. 

Více informací najdou zájemci na adrese www.
charitaopava.cz či na telefonu 553 612 780.

Kromě Charity Opava město podobným 
způsobem podporuje také další chráněné 
dílny, například Provance-Art na  Ostrožné 
ulici nebo ve Vlaštovičkách.

Poplatek za komunální odpad 
Na  začátku května budou zasílány do  do-
mácností složenky na  zaplacení poplatku 
za komunální odpad. Výše poplatku je stej-
ná jako vloni (396 Kč/os.). Za odpady platí 
také cizinci s trvalým, přechodným a krátko-

dobým pobytem,  osoby, jimž byla udělena 
mezinárodní ochrana a majitelé nemovitos-
ti, v  níž není k  trvalému pobytu nahlášena 
ani jedna fyzická osoba. Splatnost poplatku 
za komunální odpad je do 31. května.
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Opava očima svých obyvatel

Opavský veletrh opět 
zaplní halu

je opava stále tím nejlepším místem pro život? na tuto otázku mohou odpovědět opavané 
v průzkumu, který připravuje město spolu s Fakultou veřejných politik slezské univerzity. 

opavský veletrh se stává jedinečnou příležitostí, jak spojit 
příjemnou procházku v městských sadech s návštěvou akce, 
kde si najdou své příznivci krásných automobilů, stavebních 
novinek i zábavy. 

V roce 2012 bylo týmem Fakulty veřejných 
politik Slezské univerzity v Opavě uskuteč-
něno mezi Opavany šetření v oblasti kvality 
života, které bude nyní opakováno v květnu. 
Hlavním cílem výzkumu bylo zajistit nezá-
vislou zpětnou vazbu názorů, postojů a pre-
ferencí obyvatel Opavy. Požadavek vyplynul 
ze zájmu představitelů města identifikovat 
skutečné potřeby, preference a  názory ob-
čanů a získat tak nezprostředkovaný pohled 
na  potřeby obyvatel zejména v  oblastech 
celkové spokojenosti s  životem ve  městě 
a  spokojenosti v  oblastech, jako jsou soci-
ální a zdravotní služby, bezpečnost, činnost 
městské policie, kultura a sport nebo infor-
mační systém magistrátu.

„Dotazník zjišťoval názory obyvatel na  řadu 
dalších oblastí – spokojenost se stavem 

a  údržbou veřejných ploch, se stavem ko-
munikací, s  MHD, s  nabídkou všech stupňů 
školských zařízení, trhem práce, s možnostmi 
účastnit se místního plánování, rozhodování 
a  veřejných projednání, zjišťovaly se prefe-
rence v oblasti veřejných investic a podobně. 
Jedním ze zajímavých zjištění plynoucích ze 
srovnání s dalšími patnácti podobně velkými 
městy České republiky, která stejné šetření 
v uplynulých letech realizovala, bylo, že Opa-
vané jsou relativně nejspokojenější se životem 
ve  svém městě,“ uvedl náměstek primátora 
Dalibor Halátek. 

Stejně jako v roce 2012 i letos bude zjišťová-
no například co považují obyvatelé Opavy 
za nejzávažnější problém města, nebo kte-
rým cílovým skupinám je potřeba směřo-
vat podporu. Výzkum tak poskytuje nejen 

poměrně komplexní zpětnou vazbu zastu-
pitelům, ale lze jej využít i v aktuálních od-
borných diskuzích o kvalitě života v různých 
regionech ČR. 

„Bez ochoty obyvatel účastnit se výzkumu, 
a jejich ‚daru’ v podobě jejich času nutného 
k  vyplnění dotazníku se žádná nezávislá 
zpětná vazba zastupitelům ani sociologický 
výzkum nemůže podařit,“ říká Dušan Janák 
z  Centra empirických výzkumů Fakulty 
veřejných politik Slezské univerzity a  do-
dává: „Oslovené respondenty proto jednak 
prosíme o ochotu participovat na výzkumu 
a  jednak jim předem děkujeme za  investo-
vaný čas. Na  oplátku mohou být zařazeni 
do  slosování o  věcné ceny a  doufejme, že 
budou odměněni i  celkovou úrovní kvality 
života v Opavě.“

V tradičním termínu 30. května a 1. června 
se ve  víceúčelové hale bude prezentovat 
více než 100 firem. Návštěvníci zde najdou 
vše potřebné pro stavbu, renovaci i údržbu 
domu, bytu, dílny i zahrady, ale také zhléd-

nou přehlídku automobilů místních pro-
dejců s  mnoha regionálními premiérami. 
Součástí veletrhu bude bohatý doprovod-
ný program pro děti i pro dospělé a navíc 
bude mít každý příchozí opět šanci vyhrát 

některou z  téměř tisíce cen věnovaných 
partnery veletrhu. 

Bližší informace o  programu naleznete 
na www.omnis.cz.

Dětští zastupitelé připomínkovali 
dopravu ve městě
Společnost Udimo, spol. s  r. o., představila 
na  březnovém zasedání Opavského zastu-
pitelstva dětí a mládeže projekt Plán udrži-
telné městské mobility Opava. 

V úvodu děti diskutovaly o celé problema-
tice a poté lokalizovaly dopravní problémy 
na mapě města. Zaměřily se při tom zejmé-

na na  problém bezpečnosti pěší dopravy. 
Vytipovaly tak místa s chybějícími semafory 
či zvukovými znameními, nevyhovující in-
tervaly semaforů, rizikové křižovatky, špat-
ně řešené cyklostezky či několik přechodů, 
které vnímají jako nebezpečné pro chodce. 
Významnou výzvou pro řešení je například 
chybějící přechod pro chodce přes ulici 

Praskova, který jako závadu označili také 
občané ve veřejné diskusi. 

Všechny podněty budou zapracovány v po-
lovině tohoto roku. Veřejné projednání ana-
lytické části je plánováno na září. Více infor-
mací o celém projektu najdete na stránkách 
www.mobilita-opava.cz.

Foto: archiv spol. Omnis
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Fyzici Mendelova 
gymnázia 
postoupili 
do celosvětového 
finále

Prázdninový provoz mateřských škol

Pohodové odpoledne nejen pro seniory

tým mendelova gymnázia bude 
reprezentovat Českou republiku za-
čátkem července na celosvětovém 
finále v západoanglickém městě 
shrewsbury.

během letních prázdnin můžete své dítě přihlásit do náhradní mateřské školy.  

studenti obchodní akademie a soš logistické připravují na polovinu května kulturní vy-
stoupení nejen pro seniory.

Nejtěžší středoškolská fyzikální soutěž – Turnaj 
mladých fyziků je souboj pětičlenných druž-
stev v nejlepším řešení zadaných 17 problémů. 
Tato soutěž má za úkol simulovat skutečné vě-
decké diskuse, a  také proto se celá odehrává 
v angličtině. Opavský tým ve složení Jan Mazáč 

(kapitán), Daniel Štěrba, Dalibor Repček, Adam 
Šťastný a  Tomáš Lamich koučován ředitelem 
Mendelova gymnázia Petrem Pavlíčkem se pro-
bojoval přes domácí a regionální kolo do celo-
státního kola pořádaného od 9. do 11. dubna 
v  Chebu, kde se setkal z  gymnazisty z  Prahy 

a  Chebu. Celé národní kolo hodnotila porota 
složená z  profesorů a  vysokoškolských učite-
lů fyziky, která určila jednoznačným vítězem 
mladé fyziky z Mendelova gymnázia. Opavský 
tým se tak chystá na celosvětové finále, které se 
uskuteční ve Velké Británii. 

V době od 1. července do 22. srpna pře-
ruší opavské mateřské školy z  důvodu 
čerpání dovolených svůj provoz. Rodiče 
však po  tuto dobu mohou umístit své 
dítě do  jiné školky. Žádost k  prázdnino-
vému provozu si zákonný zástupce musí 
vyzvednout ve  své mateřské škole a  při-
loží k ní kopii potvrzení dětského lékaře 
nebo evidenčního listu z  kmenové škol-

ky. Termín pro podání žádostí je od  2. 
do 31. května. 

Od  1. do  11. července bude otevřena MŠ 
Sadová, MŠ Neumannova, MŠ Pekařská, 
MŠ Olomoucká, MŠ Jateční, MŠ Opava-Ma-
lé Hoštice a  MŠ Opava-Komárov. Od  14. 
do  25. července můžete přihlásit své dítě 
do MŠ Havlíčkova, MŠ Riegrova, MŠ Vaníč-

kova, MŠ Dětský svět a  MŠ Otická. Od  28. 
července do  8. srpna bude otevřena MŠ 
Sluníčko, MŠ E. Beneše, MŠ Vaníčkova, MŠ 
Dětský svět a MŠ Heydukova. Od 11. do 22. 
srpna můžete podat přihlášku do MŠ Mniš-
ská, MŠ Na  Pastvisku, MŠ Šrámkova, MŠ 
Dětský svět a  MŠ Srdíčko. Od  25. srpna 
budou opět všechny mateřské školy v pro-
vozu. 

Obchodní akademie a SOŠ logistická je jed-
nou ze 45 škol, které se zapojily do projektu 
ACTIVE CITIZENS. Smyslem tohoto tříletého 
projektu podpořeného z prostředků Evrop-
ské unie je naučit studenty středních škol 
nemyslet pouze na  sebe, ale učit je aktiv-
nímu občanství. Studenti si tak připravili 
několik aktivit pro Opavany – kurzy zákla-
dů etikety pro deváťáky, návštěvy domovů 

důchodců s  kulturním vystoupením nebo 
vytištění sborníků veršů Josefa Veselého 
a Jany Schlossarkové. 

Tou největší akcí však bude IUVENIS URBI 
– Pohodové odpoledne nejen pro senio-
ry, které se uskuteční ve čtvrtek 15. května 
od 15 hodin v kině Mír. „Senioři, ale i ostatní 
zájemci, se mohou těšit na vystoupení dětské-

ho pěveckého sboru DOMINO, orchestru ZUŠ 
Václava Kálika BOU-BAND, mažoretek, Jany 
Schlossarkové a  seniorek z  Bolatic, které si 
připravily pásmo písní a povídání v dialektu,“ 
prozradil vedoucí školního týmu projektu 
Jakub Dostál. 

Nad celou akcí, kterou můžete bezplatně na-
vštívit, převzal záštitu primátor Zdeněk Jirásek. 

Foto: Jan Dirlbeck, Gymnázium Cheb
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Nová unikátní učebna 
bude od června sloužit 
opavským školákům
podnítit v dětech badatelský zájem o přírodu, rozšířit je-
jich znalosti v oblasti ochrany životního prostředí a vy-
tvořit návyky k jeho ochraně. to vše se rozhodli splnit 
na základní škole t. G. masaryka.

Pomoci jim v tom má nově budovaná příro-
dovědná učebna, která vzniká i díky finanč-
ní podpoře Moravskoslezského kraje a sta-
tutárního města Opavy v  rámci projektu 
„Dětské přírodovědné bádání aneb Motýl, 
voda, bříza, myš, zkoumáním víc pochopíš“.  
Učebna bude vybavena interaktivními mo-
dely a hrami, na  jejich vytváření se podíle-
jí učitelé i  žáci ZŠ TGM. Budoucí uživatelé 

se tak mohou těšit na modely zvířat i hub, 
na  herbáře rostlin a  sbírku hornin z  okolí 
Opavy. Chybět nebude ani hvězdářský dale-
kohled a technika na nahrávání a reproduk-
ci zvuků přírody.

Učebna navazuje na  předchozí projekt 
„Blíže k  přírodě“, jehož součástí bylo vy-
budování výukového areálu pro ekope-

dagogické aktivity na  školním pozemku 
ZŠ TGM na  ulici Mírová. Areál pravidelně 
využívají opavské základní i  mateřské 
školy a  pořádají se v  něm i  akce pro ve-
řejnost. Nejbližší takovou možností projít 
se po „stezce bosých nohou“ nebo zahrát 
si na dřevěný xylofon je 8. května, kdy je 
zde připraven program u  příležitosti Dne 
Země.

Zemědělku navštívil ministr 

Soutěž počítačových prezentací pro žáky 
základních škol
poslední březnovou středu se v aule střední školy průmyslové a umělecké konala soutěž 
prezentace 2014.  

Ministr zemědělství Marian Jurečka za do-
provodu náměstkyně hejtmana Věry Pal-
kové a  zástupců ministerstva, krajského 
úřadu a  dalších regionálních zeměděl-
ských organizací navštívil 10. dubna Masa-
rykovu střední školu zemědělskou a Vyšší 

odbornou školu v Opavě.  Během více než 
hodinové návštěvy si pan ministr prohlé-
dl školu, zhlédl její prezentaci a  následně 
diskutoval s vedením a hlavně se studenty 
školy. „Akce proběhla ve  velmi příjemné at-
mosféře a  ze strany zástupců ministerstva 

zemědělství měla velmi pozitivní ohlas nad 
současnou podobou a  úspěchy opavské 
zemědělské školy. Návštěva pana ministra 
a diskuse s žáky byla odměnou za výsledky, 
jichž škola dlouhodobě dosahuje,“ uvedl její 
ředitel Arnošt Klein.

Podobně jako v  pěti předešlých ročnících 
vybrala odborná porota z desítek přihláše-
ných powerpointových prezentací, webo-
vých stránek a  videoklipů tucet nejzajíma-
vějších prací, které jejich autoři představili 
početnému publiku. „Finálová přehlídka byla 
opět tematicky velmi pestrá – vždyť náměty 
pro své prezentace si mladí tvůrci volili podle 
svých zájmů,“ uvedl ředitel pořádající školy 
Vítězslav Doleží a  dodal: „Společným cílem 
všech vystoupení však bylo zaujmout také 

přítomné diváky, protože ti nakonec svým 
hlasováním rozhodovali o vítězi.“ 

Již potřetí za  sebou se jím stala Veronika 
Polášková ze ZŠ Boženy Němcové, jež se 
tentokrát kriticky, ale i s vtipem vypořáda-
la s bizarním světem reklam. Diváckou po-
rotu si vlastními verzemi hollywoodských 
trháků získala parta talentovaných filmařů 
ze ZŠ Otická a obsadila pomyslnou druhou 
příčku. Také sladká odměna za  třetí místo 

putovala do otické základky zásluhou vel-
mi zdařilé prezentace Anastázie Štěpánko-
vé o  nedalekých Jeseníkách. V  týmovém 
klání ve znalostech z oblasti informačních 
technologií vyhráli reprezentanti ZŠ v Bo-
huslavicích, kteří těsným bodovým rozdí-
lem porazili žáky ze ZŠ Otická a ZŠ Boženy 
Němcové. 

Kompletní výsledky naleznete na stránkách 
školy www.sspu-opava.cz/prezentace2014. 

š k o L s t v í

Foto: ZŠ TGM
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Silesia Merida bike marathon opět přiláká 
tisícovku závodníků od nás i ze zahraničí

Noční jízdy Opavou startují už začátkem 
měsíce května

opavou projedou cyklisté 14. ročníku závodu silesia merida bike marathon, na kterém se 
utká na dvou náročných tratích tisícovka bikerů nejen od nás, ale i z polska, slovenska, ra-
kouska a švýcarska.

Letos celkem třikrát vyjedou milovníci inline bruslení do opavských ulic v rámci 10. ročníku 
blade nights opava.

Seznam přihlášených se začal plnit už začát-
kem dubna a  na  startu vyhlášeného spor-
tovního klání se jako každoročně potkají 
vítězové předchozích ročníků spolu s  kon-
kurencí z celé republiky i ze zahraničí. Hlav-
ní závod doplňuje souboj dětských cyklistů, 
dorostenců a handicapovaných.

„Na dětský závod se každý rok hlásí kolem 250 
dětí a Silesia maratonek se tak stává téměř sa-
mostatnou sportovní událostí roku. Přihlásit 
se na něj mohou malí závodníci od předškol-

ního věku až po  dorost,“ konstatuje ředitel 
závodu Michal Hájek. 

Dětský závod startuje v kylešovickém Are-
álu zdraví, poblíž prostranství svazu chova-
telů na Bílovecké ulici, kde je centrum vel-
kého závodu. Ve spolupráci se Střediskem 
volného času je během závodu pro děti 
připraven doprovodný program. Dospělí 
se mohou večer přidat k  velmi oblíbené 
závěrečné párty s  živou hudbou v  areálu 
U Chovatelů.

Tratě obou délek zůstávají stejné jako 
v  předchozích ročnících, i  když se pořada-
telé potýkali s  problémem opravy spadlé 
lávky přes řeku Moravici u  Větřkovického 
mlýnu a  starosti jim přidává i  stav Bílovec-
ké ulice, po které se závodníci přesouvají ze 
slavnostního zahájení na  Horním náměstí 
na ostrý start v Kylešovicích.

„Trasy nechceme měnit, protože jsme přesvěd-
čeni, že jsme vybrali to nejhezčí, co můžeme 
tady v okolí nabídnout.  Diváci mohou z Hor-
ního náměstí přejet na sjezdovku na Kalvárii, 
projít si zahrady zámku v  Raduni, přesunout 
se do cíle a všude závodníky zastihnout,“ říká 
Michal Hájek.

Na dvacetikilometrové trati pro dorostence 
pravidelně startují i  tandemy nevidomých. 
„Několik tandemů si dokonce troufne jet 
i 55kilometrový úsek velkého závodu,“ pozna-
menává Hájek.

„Závod je co do  počtu sportovců na  startu 
u nás největší a za ty roky získal řadu přízniv-
ců. Těší nás, že lidé začali na kolech více jezdit 
a  zvyšovat si tak díky sportu kvalitu života,“ 
dodává.

Závod se koná 17. května tradičně na dvou 
tratích – 90 nebo 55 km. Více informací k zá-
vodu naleznete na  stránkách www.silesia.
opava.cz.

V  sobotu 3. května proběhne první noč-
ní jízda bruslařů. Sraz je jako už tradičně 
v  19.30  hodin, ale tentokráte na  netradič-
ním místě. Blade Nights totiž nebudou 
startovat z  Horního náměstí, ale nově 
od  obchodního domu Breda & Weinstein 

(ulice U  Fortny). Právě ten se stal pro le-
tošní rok hlavním partnerem celé akce. To 
ale není jediná novinka tohoto ročníku. 
Organizátoři plánují pozměnit také tra-
su, po  které se bruslaři vydají. Její délka 
by však měla zůstat stejná, tedy přibližně 

11  km. Pokud se tedy chcete na  bruslích 
vydat do míst, kam se za běžného provozu 
nedostanete, neměli byste si nechat tuto 
možnost ujít. Na programu jsou totiž letos 
kromě květnové vyjížďky už jen dvě další, 
a to 7. června a 6. září. 

Foto včetně titulní strany: : archiv Silesia Merida bike marathonu
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Atlas Adventure prověří zdatnost v běhu, 
lezení na skalách i v plavání
na outdoorové sporty a orientační běh jako téměř jediný v republice cílí závod atlas adven-
ture. koná se 6. až 8. června a dospělé i dětské závodníky na něm čeká slaňování přehrady, 
lezení na skále nebo jízda na lodi.
Závod má již sedmnáctiletou tradici a  jde 
o otevřený souboj juniorských hlídek v ex-
trémních sportech, seriál závodu Mistrov-
ství ČR mládeže do  21 let, otevřený závod 
v extrémních sportech pro dospělé a přebor 
profesionálních hasičů v  extrémních spor-
tech.

Soutěží se v  šesti disciplínách – orientační 
běh, při kterém se závodníci budou v teré-
nu pohybovat podle turistické mapy nebo 
mapy pro orientační běh, jízda na  hor-
ském kole převážně po  vedlejších cestách 
a v lese, lezení na skalách s různou obtížnos-
tí a s horním jištěním, vodní sporty s jízdou 
na  lodi a  s  plaváním, slaňování přehrady 
a lanové překážky.

Trať vede po  okolí Opavy, převážně mimo 
hlavní komunikace, centrální stanoviště se 
nachází v  obci Kružberk.  „Závodit se bude 
v  oblasti Přírodního parku Moravice, který 
nám poskytuje možnost lezení na cvičné ho-
rolezecké skále Kružberk, sjezd řeky Moravice 
a  mnoho turistických a  cyklistických tras,“ 
upřesňuje organizátor Martin Horňák.

Celkový počet závodníků se pravidelně 
pohybuje kolem 50 dvojic. „Účastníci závo-
dí ve  dvojicích a  jejich úkolem je absolvovat 
jednotlivé etapy závodu v co nejkratším čase. 

Soutěž se zaměřuje na  zhodnocení všestran-
ných dovedností při pobytu v přírodě, všechny 
úkoly jsou postaveny úměrně schopnostem, 
tak aby je bylo možné absolvovat při průměr-
né znalosti v  oblasti. Rozhoduje vytrvalost, 
práce s mapou, obratnost a spolupráce,“ do-
dává Martin Horňák.

Závod se koná za  každého počasí a  za  pl-
ného silničního provozu. Organizátory jsou 
horolezecký oddíl Atlas Opava a Sportovní 
klub hasiči Opava.

Další informace o závodě se dočtete na webo-
vých stránkách www.atlas.opava.cz/adventure.

Foto: archiv závodu

Po  celou dobu akce jsou zajištěni organi-
zátoři v reflexních vestách, policejní dopro-

vod a  členové Českého červeného kříže. 
„Každý z  účastníků ale zodpovídá primárně 

sám za  sebe, takže samozřejmostí by měly 
být chrániče, přilba a  světelné doplňky,“ říká 
jeden z  pořadatelů Honza Krejčíř. Součástí 
akce budou stejně jako loni také nejrůznější 
soutěže o hodnotné ceny. Na rozdíl od mi-
nulého ročníku se však nebude nutné nikde 
na internetu předem registrovat. 

Vyjížďky se konají pouze za dobrého počasí. 
V případě deště nebo mokrých cest po dešti 
se termín ruší a bude stanoven náhradní. 

Aktuální informace najdete na  www.spor-
tovnikurzy.cz nebo na Facebooku Sportov-
ních kurzů.
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moderní venkovní bydlení

akce 30% jarní sleva pro čtenáře hlásky 
na kolekce alcedo, saphira, leuven

platnost do 30.6.2014

výroba a vzorková prodejna:
h+h spol. s r.o., hviezdoslavova 19, opava (600m od oc breda)
553 613 423 info@todus.cz www.todus.cz
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Centrum sociálních služeb se 
dočasně přestěhovalo
Z  důvodu plánované rekonstrukce budo-
vy na  Nákladní ulici se Centrum sociálních 
služeb Samaritán přestěhovalo do  Jaktaře 
na  ulici Přemyslovců 32. Armáda spásy tak 
bude své sociální služby – azylový dům pro 
muže, noclehárnu pro muže, nízkoprahové 
denní centrum a sociální rehabilitaci posky-
tovat do 31. srpna v nových prostorách. Te-
lefonní čísla zůstávají beze změny. 

jarní úklid trochu jinak
Pokud se chcete zbavit již nepotřebných, 
ale funkčních a zachovalých věcí, jako jsou 
skříňky, židle, křesla, pohovky, stoly, zahrad-
ní nábytek, lampy, květiny, obrazy či jen 
rámy nebo porcelán, tak věřte, že váš dar 
ocení klienti Vily Vančurova, neboť jim mo-
hou pomoci zútulnit a zpříjemnit prostředí. 
Věci, které klienti ve  Vile nevyužijí, budou 
posléze prodány na  dobročinném bazaru, 
jehož plný výtěžek podpoří provoz Vily Van-
čurova, o. p. s. Bližší informace získáte u paní 
Novosadové na  telefonu 733  628  912. Vila 
Vančurova nabízí poslední tři volné jed-
nopokojové byty pro seniory a  21 míst 
v  domově pro seniory. Zájemci mohou 
kontaktovat sociální pracovnici na telefonu 
731 152 926 nebo 552 301 051.

Konference pro sociální 
pracovníky 
Pro pracovníky v sociální sféře z celého kra-
je je určena konference s  názvem Využití 
expresivních terapií v  sociální práci. Uzná-
vaní odborníci na ní povedou zdarma mu-
zikoterapeutické, dramaterapeutické, arte-
terapeutické a  jiné workshopy. Konference 
se koná 23. května v  Domě kultury Akord 
na  Náměstí SNP v  Ostravě-Zábřehu od  9 
do 17 hodin. Více informací a přihlášky na-
leznete na stránkách www.gracent.cz.

Taneční přehlídka

Mravenečci mají volno

Workshop o majáku naděje

v pracovní dny od 12 do 15 hodin má mraveneček volnou kapacitu. 

akce určená neziskovým organizacím, obcím, ale i studentům se 

koná v rámci oslav 25. výročí od založení charity opava.  

Eurotopia Opava, o. p. s., pořádá již šestý 
ročník Taneční přehlídky, která je určena 
tanečním souborům při NZDM, základ-
ním školám a  družinám, či zájmovým 
kroužkům.  Přijďte ve  čtvrtek 15. května 
od 10 hodin do Kulturního domu Na Ryb-
níčku podpořit tanečníky ze všech koutů 
Moravskoslezského kraje a užít si příjem-
né dopoledne v  rytmu nejrůznějších ta-
nečních stylů. Pro diváky bude připraven 
bohatý doprovodný program. 

Fyzioterapie, speciální masáž s  názvem 
míčkování, ergoterapie, využívání náhrad-
ních komunikačních systémů, senzorická 
a bazální stimulace, aromaterapie, muziko-
terapie, arteterapie či canisterapie – to jsou 
některé z  moderních metod, jimiž se snaží 
pracovníci Mravenečka – denního stacioná-
ře pro děti a mládež s kombinovanými va-
dami alespoň o mravenčí krůček posunout 
na  cestě životem své zdravotně postižené 
dětské a mladistvé klienty. 

Mraveneček, který je střediskem Charity 
Opava, je určen pro osoby s  kombinova-
ným postižením a přidruženým mentálním 
postižením ve věku od tří do třiceti let, které 

trvale žijí ve spádové oblasti Opavska a  je-
jichž soběstačnost je z důvodu zdravotního 
postižení natolik snížená, že potřebují v ce-
lodenní péči pomoc jiné osoby. Rodinný 
příslušník tráví určitou dobu ve  stacionáři 
a  rodina tak má prostor na  oddych a  čas 
k  načerpání nových sil. V  Mravenečku se 
postarají nejen o  základní potřeby, ale sa-
mozřejmostí je zde také individuální péče 
o každého klienta.    

Nyní má Mraveneček volnou kapacitu 
ve všední dny od 12 do 15 hodin. Bližší in-
formace naleznou zájemci na  webových 
stránkách nebo přímo u vedoucí stacionáře 
Jany Konopkové na telefonu 553 616 648.

Speciální restaurace, v níž dostávají v Litvě 
šanci vrátit se zpět na  trh práce vyléčené 
alkoholičky či narkomanky, dílna na výrobu 
svíček, díky níž si úspěšně nacházejí zaměst-
nání pracovně znevýhodnění občané – to 
jsou jen některé z  řady projektů tzv. soci-
álního podnikání, o  nichž bude 29.  května 
řeč na workshopu Charity Opava. Pracovníci 
opavské Charity na  něm seznání zájemce 
z  řad odborné i  laické veřejnosti se svými 
postřehy a  zážitky z  evropského projektu 
SEE LIGHT, v němž si díky grantové podpoře 
v  rámci Programu celoživotního učení for-
mou vzájemných návštěv a  exkurzí vymě-
ňují zkušenosti se sociálním podnikáním 
poskytovatelé sociálních služeb z  mnoha 

zemí Evropy. Projekt má ve  znaku maják, 
který symbolizuje možnost zakotvení v  jis-
totě stálého zaměstnání lidem, kteří si práci 
z různých důvodů v rozbouřeném moři vol-
ného trhu práce sami najít neumí. 

„Sociální podnikání je podnikatelský projekt, 
který zároveň řeší nějaký sociální problém, 
například zaměstnává lidi znevýhodněné 
na  trhu práce, tedy osoby zdravotně posti-
žené, matky s  malými dětmi či po  mateřské 
dovolené, lidi po  výkonu trestu a  podobně,“ 
definuje sociální podnikání zástupce ředi-
tele Charity Opava Tomáš Schaffartzik, který 
se účastnil exkurzí v  Litvě či Velké Británii 
a bude na workshopu přednášet spolu s Lu-

cií Vehovskou z Občanské poradny a vybra-
nými sociálními podnikateli z našeho kraje. 

Workshop může být zdrojem inspirace a po-
učení pro zástupce neziskových organizací, 
měst a  obcí, ale také pro studenty, přede-
vším pro ty, kteří se vzdělávají v  oblasti 
sociální politiky nebo veřejné správy. Akce 
proběhne v  charitním domě sv. Anežky 
na Kylešovské ulici č. 4  a začíná ve 14 ho-
din. Vstup je zdarma, všichni účastníci navíc 
obdrží bezplatně bulletin evropských příle-
žitostí Mozaika. 

Foto: Václav Králík
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Nabídka letních táborů a pobytů 2014 
letní tábory (29. 6.–10. 7., 10.–22. 7., 
22. 7.–2. 8., 2.–10. 8.). Karlovice u Vrbna. 
1. turnus – plný sportu, her, soutěží, tábo-
ráků, zpěvu u  kytary s T. Matlengou. Cena: 
3500 Kč. 2. turnus – plný her, soutěží a leg-
race s M. Halámkovou. Cena: 3800 Kč. 3. tur-
nus bude provázet Černá perla s D. Drago-
novou. Cena: 3500 Kč. 4. turnus – plný her, 
soutěží a  legrace s  M. Halámkovou. Cena: 
2600 Kč. Informace na www.rskarlovice.cz.

Duch Afriky (29. 6.–12. 7.). Pro členy turi-
stického oddílu TOM 4207 KADAO OPAVA 
nebo zájemce o  členství od  7 let. Mělča-
ny u  Dobrušky, ve  stanech. Celotáborová 
hra, tradiční programy oddílu, tábornické 
dovednosti, plnění Véček, netradiční hry 
a sporty, výlety. Cena: 3900 Kč. Přihlášky čle-
nové do 20. 5., od tohoto data další zájemci: 
TOM KADAO, 603 373 728, tom.weicht@se-
znam.cz, www.kadao.cz.

Příměstský tábor Prázdninový mix 
(30. 6.–4. 7., 7.–11. 7.).  Pro děti od 1. tří-
dy. Aktivity proběhnou denně od 7 do 16.30 
hodin v prostorách SVČ, v tělocvičně, na hři-
šti, venku i  v  přírodě. Možno přihlásit se 
na jednotlivé dny. Cena: 240 Kč/den. Přihláš-
ky: SVČ, Jaselská ul., 553 712 821, p. Monta-
gová, estetika@svcopava.cz.

star Wars III. – Pomsta sithů (1.–10. 7.). 
Pro děti od 7 do 15 let. Středisko MAYA, Je-
seníky, v chatkách. Cena: 3490 Kč. Přihlášky: 
Dětská agentura, 553  770  777, tabor@det-
ska-agentura.cz, www.detska-agentura.cz.

Tábor plný koní I. – černý hřebec I. (1.–10. 7.). 
Pro děti od  7 do  15 let. Středisko Doubra-
va, Jeseníky, v  chatkách. Tábor s  výukou 
jízdy na  koni pod odborným dohledem. 
Cena: 3780  Kč. Přihlášky: Dětská agentura, 
553  770  777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz.

Horotábor (6.–12. 7.). Dětský tábor zamě-
řený na  výuku pohybu ve  skalním terénu. 
Cena: 2900 Kč. Přihlášky: Horolezecký oddíl 
Atlas Opava, 728  251  262, hornak.martin@
centrum.cz, www.atlas.opava.cz. 

Příměstské tábory (7.–9. 7., 14.–16. 7.). 
Pro děti od 6 do 15 let. Celodenní poznávací 
výlety po  kulturních, historických, přírod-
ních a turistických místech MS kraje. Cena: 
30 Kč/výlet. Přihláška: NZDM – Klub Modrá 
kočka, 774 063 618, lucie.valikova@euroto-
pia.cz, www.opava.eurotopia.cz.

Příměstský tábor v  srdci vašeho města 
2014 (7.–11. 7., 25.–29. 8.). Pro děti od 2. 
třídy. Výtvarně-historický tábor, který vás 
provede od počátku 20. století až do doby 
kamenné, proběhne denně od  7.30 do  16 
hodin v  Obecním domě, Domě umění, 
ulicích Opavy a  na  výletech v  okolí. Cena: 
1100 Kč/týden. Přihlášky: Opavská kulturní 
organizace, p.  o., 734  527  115, S. Juchelko-
vá, simona.juchelkova@oko-opava.cz, www.
oko-opava.cz.

Příměstský tábor U koní a na farmě (7.–11. 
7., 14.–18. 7., 21.–25. 7., 28. 7.–1. 8., 4.–8. 
8., 11.–15. 8., 18.–22. 8.). Pro děti od 7 let. 
Jakartovice, Penzion Nad stájí. Program: péče 
o poníky, projížďka na koni, hry a další akti-
vity. Možno přihlásit se pouze na celý týden. 
Cena: 2550  Kč. Přihlášky: SVČ, 553  623  276, 
734 360 612, tabory@svcopava.cz. 

Příměstský tábor divadelně-taneční (7.–13. 
7.). Pro děti od  8 do13 let. Pod odborným 
vedením si vyrobíte, nacvičíte a  zahrajete 
loutkové divadlo. Nebudou chybět ani hry 
a soutěže. Možno přihlásit se pouze na celý 
týden. Cena: 1550 Kč. Přihlášky: SVČ, loutko-
vedivadlo@svcopava.cz.

Indiana Jones a  Poslední křížová vý-
prava (10.–19. 7.). Pro děti od  7 do  15 
let. Středisko MAYA, Jeseníky, v  chatkách. 
Vydejte se na  výpravu za  Svatým grálem. 
Cena: 3490  Kč. Přihlášky: Dětská agentura, 
553  770  777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz.

Tábor plný koní II. – černý hřebec I. (10.–19. 7.). 
Pro děti od  7 do  15 let. Středisko Doubrava, 
Jeseníky, v chatkách. Cena: 3780 Kč. Přihlášky: 
Dětská agentura, 553 770 777, tabor@detska-
-agentura.cz, www.detska-agentura.cz.

Barevný týden (12.−19. 7.). Pro děti od 6 let. 
Penzion Setina, Pustá Polom 90. Zaměřený 
na výtvarné a keramické práce, zajímavé výtvar-
né techniky, hry, soutěže, výlety. Cena: 3200 Kč. 
Přihlášky: SVČ, 553  712  821, 607  847  344, 
p. Montagová, estetika@svcopava.cz.

Přelet nad vlaštovčím hnízdem I. (13.–
19. 7.). Pro mládež a  dospělé od  15 let. 
Pracovně-relaxační  tábor na statku ve Vlaš-
tovičkách. Pomoc při výstavbě Centra Holos, 
tvořivé dílny, sportovně branné hry, umělec-
ké workshopy, meditační a  relaxační tech-
niky atd. Přihlášky: Holos, o. s., 603 718 185, 
holos@holos.cz, www holos.cz.

letní tábor aikido (13.–20. 7.). Pro děti 
od 7 let, mládež i dospělé. RS Bílá Holubice, 
Mokřinky. Dvě lekce aikido denně, soutě-
že, celotáborová hra, stezka odvahy, výle-
ty. Cena: 3500  Kč. Přihlášky: V. Klimešová, 
604 219 984, aikido.dojo.opava@seznam.cz, 
www.aikido-dojo-opava.cz. 

Příměstský vodácký tábor Plaváček aneb 
Nebojme se kajaků, je to hra (14.–18. 7.). 
Pro děti od 10 let, které uplavou alespoň 50 m 
a mají zájem strávit 4 dny v kajaku na řece. 
Možno přihlásit se pouze na  celý týden. 
Cena: 1650  Kč. Přihlášky: SVČ, 553  623  276, 
Stanislav Beneš, voda@svcopava.cz.

Dětský badmintonový camp – sK Badmin-
ton Boreček opava (14.−18. 7., 4.–8. 8.).  
Pro děti od  7 do  15 let. Střední technická 
škola v  Opavě. Příměstský tábor zaměřený 
na  badminton a  sportovní aktivity. Cena: 
1850 Kč. Přihlášky do 30. 6.: Olga Hromadová, 
731 162 035, olga.hromadova@seznam.cz. 

Pán Prstenů III. – Návrat krále (19.–28. 7.). 
Středisko MAYA, Jeseníky. Pro děti od  7 
do  15 let, v  chatkách. Brány se otevřely 
a  statisíce skřetů pochodují na  město. Za-
bráníme zhoubě říše lidí, elfů i  trpaslíků? 
Cena: 3490  Kč. Přihlášky: Dětská agentura, 
553  770  777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz.

Tábor plný koní III. – černý hřebec I. 
(19.–28. 7.). Pro děti od  7 do  15 let. Stře-
disko Doubrava, Jeseníky, v  chatkách. 
Cena: 3780  Kč. Přihlášky: Dětská agentura, 
553  770  777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz.

Přelet nad vlaštovčím hnízdem II. (20. 7.−2. 8.). 
Pro mládež a dospělé od 18 let. Vlaštovičky. 
Mezinárodní dobrovolnický kemp – 3 místa 
pro účastníky z  ČR. Nutná znalost angličti-
ny na komunikativní úrovni! Pomoc při vý-
stavbě Centra Holos. Přihlášky: Holos, o. s., 
603 718 185, holos@holos.cz, www holos.cz.

Příměstský tábor Filmáček (21.–25. 7.). 
Natočíte 4 drobné filmečky různých žánrů 
a pátý den uspořádáte promítání a předává-
ní DVD pro rodiče. Možno přihlásit se pouze 
na celý týden. Cena: 1400 Kč. Přihlášky: SVČ, 
Husova ul., 553 623 276, D. Kollmann, diva-
dlo@svcopava.cz.

Příměstský tábor s angličtinou (21.–25. 7.). 
Pro děti od 6 do 15 let. Denně od 8 do 17 
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hodin. Aktivity a  výlety do  okolí s  rodilými 
mluvčími a  zkušenou lektorkou. Letošní 
témata: My friends – Charity – Cooking – 
Sports – World Geography. Cena: 1900  Kč. 
Přihlášky: Jazyková agentura Mgr.  Miluše 
Psotové, Zacpalova 27, 774 874 352, info@
primalingua.cz, www.primalingua.cz.

Kolem opavy kolem (21.–25.7.). Pro děti 
od  10 do  15 let. Každý den budete vyjíž-
dět a  poznávat zámky, pevnosti, koupališ-
tě, sportoviště, přírodu. Možno přihlásit se 
na jednotlivé dny. Cena: 250 Kč/den. Přihláš-
ky: SVČ,  Husova ul., 553 623 276, L. Barvík, 
turistika@svcopava.cz.

léto na vodě (27. 7.–2. 8.). Pro děti a mlá-
dež. Ubytování v  chatkách. Vodácké puto-
vání krajem severních a  východních Čech 
s instruktorem. Cena: 3500 Kč. Přihlášky: ZŠ 
a MŠ Těškovice, 604 875 106, zsteskovice@
volny.cz. 

Prázdniny v sedle (27. 7.–3. 8.). Středisko 
MAYA, Jeseníky. Tábor s  koňmi, na  kterém 
zužitkujete své již získané zkušenosti a nau-
číte se další. Cena: 3490 Kč. Přihlášky: Dětská 
agentura, 553 770 777, tabor@detska-agen-
tura.cz, www.detska-agentura.cz.

Pohádka – Já padouch (28. 7.–3. 8.). Pro 
děti od 5 do 10 let. Středisko Doubrava, Je-
seníky, v chatkách. Zjistili jsme, že se chystá 
velká loupež. Pomozte nám všichni sundat 
měsíc z oblohy a zachránit slečny ze soused-
ství. Cena: 2990 Kč. Přihlášky: Dětská agen-
tura, 553  770  777, tabor@detska-agentura.
cz, www.detska-agentura.cz.

Bikrosový příměstský tábor (28. 7.–1. 8.). 
Pro děti od 10 do 15 let, pro členy bikroso-
vého kroužku i ostatní, kteří chtějí zdokona-
lit své jezdecké schopnosti v  terénu.  Mož-
no přihlásit se pouze na  celý týden. Cena: 
1500 Kč. Přihlášky: SVČ, 553 623 276, L. Ka-
děrka, prirodoveda@svcopava.cz.

letní tábor „sporting“ s.k. sport pro 
Všechny Milan Kopřiva – 11. ročník (29. 
7. – 9. 8.). Pro děti od 6 let. Hadinka − Klo-
kočov, ve  stanech s  podsadou. Nutná do-
vednost na kole! Alternativní hry na rozvoj 
rozumových a pohybových schopností, ne-
tradiční a  noční hry, cykloturistika, míčové 
hry. Cena: 3950 Kč. Přihlášky: 737 134 319, 
koprivamilan@seznam.cz, on-line přihlášky 
na www.spvkopriva.cz.

Zimní soči v letní Železné (2.–10. 8.). Pro 
děti od 10 do 15 let. Vrbno pod Pradědem – 

Železná, v chatkách a stanech s podsadou. Vy-
zkoušíte si ZOH v Soči při hrách, sportovních 
aktivitách a pohybu v přírodě. Cena: 3500 Kč. 
Přihlášky: SVČ, Jaselská ul., 732  100  158, E. 
Vondálová, tanec@svcopava.cz.

Jak vycvičit draka I. (3.–12. 8.). Pro děti od 7 
do  15 let. Středisko MAYA, Jeseníky, v  chat-
kách. Kde schází hrubá síla, pomůže hlava. 
Přidej se, kdo jiný než ty dokáže pohlédnout 
do očí draka! Cena: 3490 Kč. Přihlášky: Dětská 
agentura, 553 770 777, tabor@detska-agen-
tura.cz, www.detska-agentura.cz.

Tábor plný koní IV. – černý hřebec I. 
(3.–12. 8.). Pro děti od  7 do  15 let. Stře-
disko Doubrava, Jeseníky, v  chatkách. 
Cena: 3780  Kč. Přihlášky: Dětská agentura, 
553  770  777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz.

sportovní příměstský tábor (4.–8. 8.). Pro 
děti od 8 do 15 let. Každý den bude tematic-
ky zaměřen − cyklovýlet, míčové hry, in-line 
bruslení. Možno přihlásit se na  jednotlivé 
dny. Cena: 250 Kč/den. Přihlášky: SVČ, Ja-
selská ul., 553 623 276, V. Kalavský, sport@
svcopava.cz. 

Vodácké putování Berounkou (9.–16. 8.). 
Pro mládež od 12 let, nebo zdatnější od 10 
let. Nenáročné vodácké putování začíná 
v Chrástu u Plzně, ve vlastních stanech. Zá-
jemci bez vodáckých zkušeností se mohou 
zúčastnit od  května schůzek vodáckého 
oddílu Černý čáp. Cena: 3500  Kč. Přihláš-
ky: SVČ, Husova ul., 553 623 276, S. Beneš, 
voda@svcopava.cz.

Příměstský tábor Přírodovědník (11.–15. 8.). 
Pro děti od  1. třídy, které zajímá příroda, 
chtějí se o ní něco dozvědět a poznat zají-
mavá místa v našem okolí.  Možno přihlásit 
se na  jednotlivé dny. Cena: 1450 Kč/týden. 
Přihlášky: SVČ, 553  623  276, R. Hejduková,  
souteze@svcopava.cz.

Příměstský tábor aikido (11.–15. 8.). Pro 
děti od 6 do 15 let. Sadová 4. Denně 2 lek-
ce aikido,  hry a soutěže, dle počasí vevnitř 
i venku, výlet. Hlavní program je od 8 do 16 
hodin, pobyt dětí je možný od  7.30 do  17 
hodin. Cena: 1250 Kč/5 dní (pro sourozence 
sleva 100 Kč/dítě). Přihlášky: V. Klimešová, 
604 219 984, aikido.dojo.opava@seznam.cz, 
www.aikido-dojo-opava.cz. 

star Gate III. – Návrat ztraceného čle-
na (12.–21. 8.). Pro děti od  7 do  14 let. 
Středisko MAYA, Jeseníky, v  chatkách.  

Cena: 3490  Kč. Přihlášky: Dětská agentura, 
553  770  777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz.

Plavčíci na  horách – tábor pro plaváčky 
(17.–22. 8.). Pro děti od  5 do  10 let. Pen-
zion Mája, Malá Morávka. Bohatý program 
i  na  souši, plavání ve  venkovním bazénu 
s vyhřívanou vodou a spousta legrace. Cena: 
2800 Kč. Záloha 1000 Kč do 9. 5. Přihlášky: 
Baby club Kačka, Jateční 7, 553  654  073, 
605  962  095, info@babyclub.cz, www.ba-
byclub.cz.

Prázdniny s  tancem (17.–23. 8.). Pro za-
čátečníky a pokročilé od 6 do 100 let. XXIII. 
ročník Mezinárodní letní školy tance 2014 
– Hlavnice u Opavy. Výuka latinsko-americ-
kých a  standardních tanců, disco, moder-
ních tanců a jazzu, POM POMu se zkušenými 
lektory. Přihlášky: Holos, o. s., 603 718 185, 
holos@holos.cz, www.holos.cz.

Příměstský tábor Cesta kolem světa (18.–
22. 8.). Pro děti od 8 do 12 let. Za 5 dní navští-
víte 5 kontinentů. Možno přihlásit se pouze 
na celý týden. Přihlášky: SVČ, 553 623 276, R. 
Hejduková, souteze@svcopava.cz.

Příměstský tábor s.k. sport pro Všechny 
Milan Kopřiva – 8. ročník (18. – 23. 8.). Pro 
děti od 5 let. Nutná dovednost na kole! Cy-
kloturistika, míčové hry, sportovní gymnas-
tika, in-line bruslení, aquapark atd. Cena: 
1750 Kč. Přihlášky: 737 134 319, koprivami-
lan@seznam.cz, on-line přihlášky na  www.
spvkopriva.cz.

Mamma Mia show (18.–31. 8.). Pro děti 
od 8 do 15 let. Chata Slunečná, Dolní Moravi-
ce – Nová Ves. Kromě klasických táborových 
her a  soutěží vytvoříte zkrácenou, muziká-
lovou show, kterou živě zahrajete rodičům 
i místním divákům. Cena: 4600 Kč. Přihlášky: 
SVČ, Husova ul., 553  623  276, D. Kollmann, 
ds.stek@seznam.cz. 

Za  dobrodružstvím na  Divoký západ (26.–
29. 8.). Pro děti od 6 do 15 let. Turistická základ-
na v  Kaménce u  Oder. Výtvarné ateliéry, hry 
v přírodě, sportovní klání atd. Přihlášky: NZDM 
– Klub Modrá kočka, 774 063 618, lucie.valiko-
va@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz.

loučení s  létem (28.–31. 8.). Pro všechny 
věkové kategorie. Meditačně-relaxační tá-
bor na  statku ve Vlaštovičkách. Holotropní 
dýchání, šamanismus, bubnování atd. Při-
hlášky: Holos, o. s., 603 718 185, holos@ho-
los.cz, www holos.cz.
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Při přípravě realizace pěší zóny, ve  kterou 
se v  letech 1996–1997 změnily ulice Ost-
rožná a část Hrnčířské, vznikl v místě jejich 
křižovatky architektonický problém velkého 
dlážděného prostoru. Vybízel k tomu osadit 
do jeho středu nějaký výrazný prvek, který 
by jednak akcentoval střed místa, jednak 
zintimnil daný prázdný prostor.

Sloup s  hodinami, který byl v  místě reali-
zován, je prvkem mobiliáře veřejného pro-
storu pěší zóny, který svým sochařsky zpra-
covaným tvarem budí dojem absurdnosti 
a navozuje atmosféru až pohádkového cha-
rakteru. Patku sloupu tvoří bronzový prste-
nec, zdobený vlnovkou, vyrůstající z  orga-

nicky zvednuté dlažby. Dřík sestává z  pěti 
žulových bubnů, na které je nasazena koule 
s nepravidelně modelovaným jakoby ručně 
uplácaným betonovým povrchem. Do této 
báně jsou vsazeny tři ciferníky hodin, ori-
entované na  osy ulic. Vrchol tvoří bronzo-
vý kužel od  šedé koule odsazený krátkou 
stopkou. V  kuželu je ukryt mechanizmus 
zvonkohry, která se rozeznívá v nastavenou 
denní dobu.

Dílo bylo vytvořeno v roce 1997 podle návr-
hu Adolfa Šroma, který je autorem projektu 
přestavby pěší zóny.

Tomáš skalík

Historická kuchařka ze Slezska
o chlebu jsme již v našem seriálu psali před dvěma lety. přesto se o něm stále můžeme do-
zvědět něco nového a zajímavého. 

v dnešním díle našeho putování po sochách zabrousíme 
poněkud netradičně k sochařsky zpracovanému sloupu 
v samotném centru města. 

Hodinový sloup

Ještě na  počátku minulého století muse-
la každá, zejména vesnická dívka, která se 
chtěla vdávat, umět nejen ruční práce, ale 
také upéci dobrý chléb. A tak to v chalupách 
vonělo čerstvým upečeným chlebem, který 
se pekl na celý týden. Postupně v 19. a 20. 
století začaly vznikat malé dílny, manufak-
tury a rozvíjelo se pekařské řemeslo. Na Pe-
kařské ulici bylo na přelomu 19. a 20. století 
okolo dvaceti malých pekáren. Chleba se 
zadělával ve  velkých dížích ručně a  ručně 
jej také pekaři sázeli do pece. V pekárnách 
se pekly i  koláče, housky a  jiné dobroty. 
A  pak už jen vyjel z  pekárny tovaryš nebo 
učeň na kole, k němuž měl připevněný vozík 
a na něm voňavý, ještě teplý chléb. Po roce 
1948 začalo docházet k  postupnému zná-
rodňování soukromých živností. V roce 1960 
vznikl Státní podnik Severomoravské mlýny 
a pekárny, závod 2 Opava, který zásoboval 
celý region. Malé pekárny postupně zanikly. 
Po roce 1989 se opět pekaři vrátili ke svému 
řemeslu, a tak vznikla řada nových menších 
pekáren nejen v Opavě, ale i v jejím okolí. 

Pekařská polévka
Na  4 porce potřebujeme: ½ l vývaru 

z kostí nebo hovězího vývaru z masa, 2 dkg 
másla, 2 housky, 1 vejce, 2 dkg hrubé mou-
ky, 4 dkg strouhanky, 7 dkg oleje, zelenou 
petržel nebo pažitku, mletý pepř, muškáto-
vý oříšek a sůl. 

Postup: V míse utřeme máslo s vejcem, při-
dáme nasekanou petržel, ve  vodě máčené 
housky, mouku, strouhanku, přidáme sůl, 
pepř a ochutíme špetkou muškátového oře-
chu. Hmotu řádně propracujeme a tvaruje-
me malé knedlíčky, které smažíme v  oleji. 
Smažené knedlíčky klademe po  dvou ku-
sech na  připravené polévkové talíře a  za-
léváme hotovým teplým vývarem z  masa 
nebo kostí. 

Brotka neboli Brotsuppa
Velmi úsporné a zdravé jídlo, které často při-
pravovaly babičky na Hlučínsku.

Postup: Na 4 porce rozvaříme 6 krajíců star-
šího chleba v osolené vodě. Ochutíme kmí-
nem, stroužkem česneku a trochou maggi.  
Nakonec přidáme rozkvedlaná vejce, omas-
tíme čerstvým máslem nebo rozškvařenou 
slaninou. 

Pekařská bída pana Obrusníka
Když měli pekaři na šichtě hlad, udělali si pe-
kařskou bídu (semlbabu neboli žemlovku).

Postup: Housky nebo rohlíky se nakrájejí 
na kousky, omočí se v mléce, pak se vymač-
kají a položí na pekáč jedna vrstva. Na ně se 
položí nastrouhaná nebo na plátky nakráje-
ná jablíčka posypaná skořicovým cukrem, 
mírně zalitá rozpuštěným máslem. Takto se 
připraví dvě i tři vrstvy, podle toho, jak je vy-
soký pekáč. Dá se do trouby a cca po 10 mi-
nutách se zalije částí zbylého mléka, ve kte-
rém jsme rozkvedlali tři vajíčka. Po  dalších 
cca 10 minutách se zalije ještě další částí 
a pak ještě před dopečením.

Chlebové knedlíky 
Postup: 4 krajíce chleba nalámeme do mis-
ky a polijeme 1 hořčicovou sklenkou vody. 
Po  vsáknutí přidáme 1,5 hořčicové sklen-
ky polohrubé mouky, 1 prášek do  pečiva 
a  1  vejce. Dobře zpracujeme a  tvarujeme 
knedlíky o průměru 5 cm. Nakrájíme plátky 
o síle asi 2 cm a vaříme asi 7–8 minut. 

Dobrou chuť přeje Eva Peterková
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Opavské kavárny, hotely, restaurace

Zelený jelen U Hradecké brány
Portétní vyobrazení 
Joži Davida

Tehdy ho majitel Jan Wolschek opatřil pro-
tipožárním zařízením – studnou ve  dvoře. 
Zájezdní hostinec pocházející z  roku 1840 
dále těžil ze sklepa s  lednicí. Vozy hostů 
mohly do  prostorného areálu pohostinství 
zajíždět dvěma průjezdy, případně se scho-
vat do kůlen.

Hotel „Grüner Hirsch“ na Beethovenově ná-
městí 2 (č. p. 644) provozovali Wolschekovi 
dlouho, jen po  smrti manžela v  listopadu 
1918 ho měla na starosti Leonilla Wolsche-
ková. U Zeleného jelena, s německou a čes-
kou obsluhou, bylo ve  dvacátých letech 
k  dispozici osm hotelových pokojů, dále 
restaurační místnost a žádané zahradní po-
sezení s  krytou verandou. Lovecký pokoj 
s  parožím místo věšáků, hodinami kukač-
kami a  kachlovými kamny už jen dotvářel 
atmosféru. 

Když syn paní Leonilly, Josef Wolschek 
mladší, vystudoval Vyšší hotelovou školu 
v Opavě, do podnikání v  roce 1929 zapoji-
la i  jeho. Předmětem jejich podnikání bylo 
pohoštění cizinců, výčep piva, podávání po-
krmů, vína (i ovocného), pálených lihových 
nápojů, kávy, čaje, čokolády včetně jiných 
teplých nápojů i  držení dovolených her. 
Ve  skutečnosti se U  Jelena jednalo o  šenk 
a  ubytování levnějšího typu než u  opav-
ských prestižnějších hotelů Císař a Koruna. 
Přesto zde za války pracovalo až dvacet za-
městnanců.

V  roce 1945 hostinec manželům Josefovi 
a Hertě Wolschekovým zkonfiskovali. A bě-
hem tří let se zde vystřídali až tři národní 
správci. Nejprve Aloisie B., která uváděla, že 
za války působila v odboji a manžel strádal 
jako politický vězeň. Nicméně pro nesrov-
nalosti, i  v  účetnictví, byla odvolána. Poté 
Národní výbor v Opavě vybral Emila Šlosar-
číka, dřívějšího příslušníka československé-
ho zahraničního armádního sboru v Anglii. 
Ten se ale této lukrativní pracovní pozice ze 
zdravotních důvodů vzdal. V  dalším vývoji 
Zeleného jelena k  11. dubnu 1949 přebírá 
komunální podnik Živena, později Restau-
race a jídelny Opava. Ještě v sedmdesátých 
letech měl Jelen k dispozici 30 lůžek.

Jednodušší vývoj, co se týče majetnické 
držby, zaznamenal bezprostřední soused 
Zeleného jelena – Hradecká brána. Budo-
vu s  restaurací na  Beethovenově náměstí 
(náměstí Svobody) 1 od  roku 1925 vlastnil 
Georg Volkmer. Protože se po roce 1945 pro-
kázal českou národností, československým 
státním občanstvím a zažádal o český název 
svého podniku, mohl jej vést až do roku 1950. 
Aby se bezúspěšně vyhnul výmazu své firmy, 
1. ledna 1950 ji bezplatně předal Živeně. 

V Zeleném jelenovi dodnes funguje samoob-
služná jídelna se dvěma banketními sály pro-
vozovaná nedalekou střední hotelovou školou. 

Jaromíra Knapíková

V souvislosti s novou výstavou 
„Československé legie v Rusku 
1914–1919“ představujeme blíže 
tuto opavskou osobnost.

V  nedávné době 
mu byla odhale-
na pamětní deska 
v rodných Kylešo-
vicích  a je po něm 
rovněž pojme-
nována jedna 
z ulic. Josef David 
(1884–1968) stu-
doval na  českém 
gymnáziu v  Opavě a  už jako sedmnác-
tiletý se začal angažovat ve  veřejném 
a politickém životě. Své názory měl po-
třebu veřejně šířit a  to prostřednictvím 
dílčích článků v  novinách. Jako třiceti-
letý, v  roce 1914, narukoval na východ-
ní frontu, ale už v květnu 1915 přeběhl 
k  Rusům. Prošel několika zajateckými 
tábory, kde se podílel na  získávání za-
jatců pro československé legie. V květnu 
1915 byl v Kyjevě zvolen členem Odboč-
ky Československé národní rady na Rusi. 
V srpnu 1917 v Moskvě jako člen tohoto 
vrcholného orgánu čs. odboje v  Rusku 
spolu s  T.  G. Masarykem aj. podepsal 
rezoluci požadující státní svrchovanost 
pro československý národ. Jako žurna-
lista se angažoval také během války – 
pracoval v  redakci Československého 
deníku, ústředního tiskového orgánu čs. 
legií. V nově ustaveném státě byl zvolen 
tajemníkem a později předsedou Česko-
slovenské obce legionářské a tuto funkci 
zastával po celou dobu předmnichovské 
republiky. Po okupaci ČSR v březnu 1939 
se několik měsíců skrýval před zatčením 
a  v  ilegalitě se podílel na  organizování 
protinacistického odboje. Díky spolu-
práci s  rodinou Joži Davida máte mož-
nost na výstavě vůbec poprvé obdivovat 
řadu předmětů osobního i  pracovního 
charakteru z vlastnictví Joži Davida.
Vernisáž 15. 5. v 17 h., potrvá do 29. 6., 
Obecní dům.

na pohostinství u zeleného jelena na hradeckém předměstí 
opavy již odkazuje kronikář erasmus kreuzinger v roce 1862. 

Pohlednice ze sbírky Fr. Šenka
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slezské zemské muzeum (szm) si v roce 2014 připomíná významné jubileum. právě tento 
rok uplyne 200 let od zpřístupnění prvního veřejného muzea na území dnešní České repub-
liky, v jehož tradici slezské zemské muzeum pokračuje. 

Slezské zemské muzeum slaví 200 let

K  připomenutí svých důležitých výročí vy-
tvořilo SZM s  Národním muzeem a  Morav-
ským zemským muzeem společný projekt 
nazvaný „Strážci paměti. 200 let muzejnictví 
v České republice“. Díky němu si mohou ná-
vštěvníci těchto tří muzeí užít v následujících 
pěti letech mnoho zajímavých výstav i akcí.

SZM jako nejstarší muzejní instituce České 
republiky své oslavy zahájilo již v dubnu a po-
kračovat budou do konce roku. Nabídne tak 
mimo své tradiční a oblíbené akce také pes-
trou paletu speciálních výstav, koncertů i  ji-
ných aktivit, určených jak malým, tak i větším 
návštěvníkům expozičních areálů muzea. 

Už 30. dubna ve 20 hodin se uskuteční prv-
ní z koncertů věnovaných SZM, který potěší 
zejména milovníky vážné hudby. V  tento 
den se v  kostele sv. Václava představí Ja-
náčkův komorní orchestr se skladbami Jo-
sefa Myslivečka, Carla Ditterse von Ditters-
dorfa, Josefa Václava Stamice či Wolfganga 
Amadea Mozarta. 

Sváteční den 1. května je pro SZM dnem 
narozeninovým. „Dárek získají návštěvníci, 
kteří se tento den mohou projít všemi expo-
zičními areály zdarma. V  Historické výstavní 
budově si mohou prohlédnout novou zem-
skou výstavu s názvem Země a  její muzeum. 
Tato zajímavá sonda do  historie muzejnictví 
ve  Slezsku představí typy sbírek a  unikáty 
uchovávané ve slezských muzeích, osobnosti 
významných muzejníků, ale také upozorní 
na měnící se způsoby prezentace sbírek v prů-
běhu dvou set let,“ přibližuje mluvčí muzea 
Květa Gebauerová.

V  Arboretu Nový Dvůr právě pokvetou ro-
dodendrony, jejichž sbírkou je arboretum 
proslulé, návštěvníci si budou moci projít 
zajímavou výstavu s názvem Cesta Severem 
aneb Krajina a příroda Fennoskandie a ve fo-
tografiích si prohlédnout i historii arboreta. 

Národní památník II. světové války představí 
prostřednictvím fotografických výstav ději-

ny své i Areálu čs. opevnění Hlučín-Darko-
vičky, I. světovou válku připomene výstavou 
Češi ve Velké válce a tragický osud generála 
Heliodora Píky pak nastíní díky výstavě He-
liodor Píka – legionář a vojenský diplomat. 

Druhý květen je dnem zasvěceným vzdělá-
vání. V  Historické výstavní budově budou 
probíhat edukační programy pro školní 
mládež a  večer od  19. hodiny vystoupí 
v opavském kostele sv. Václava Štěpán Rak 
a  Alfréd Strejček se svým hudebním pás-
mem Vivat Comenius. 

Obdivovatelé přírody si na  své přijdou 
v  sobotu 3. května. Tento den je věnován 
tradici přírodních věd v  muzeu. Ve  spolu-
práci s  Českou společností ornitologickou 
SZM připravilo vycházku proti proudu řeky 
Opavy se zaměřením na  pozorování ptac-
tva – Vítání ptačího zpěvu. Od 17 hodin pak 
na tuto akci naváže také přednáška s orni-
tologickou tematikou a komentovaná pro-
hlídka expozice Příroda Slezska v Historické 
výstavní budově.

Celý jubilejní víkend vyvrcholí v  neděli 
4. května, která je zasvěcená tradici Slezska 
jako historické země naší republiky. Od  16 
hodin se v Historické výstavní budově usku-
teční křest nové knihy s  názvem Proměny. 

Opava v obrazech a fotografiích, kterou vy-
dalo statutární město Opava spolu se SZM 
a Zemským archivem v Opavě. 

Sobota 24. května bude důležitým dnem 
pro příznivce vojenské historie. V Areálu čs. 
opevnění Hlučín-Darkovičky se uskuteční 
vzpomínková akce k připomenutí 69. výročí 
ukončení II. světové války a 76. výročí květ-
nové mobilizace roku 1938. Připraveny bu-
dou statické i dynamické ukázky současné 
vojenské techniky a mnoho dalšího.

„Zapomenout nelze ani na  oblíbenou Slez-
skou muzejní noc 2014. Její pátý ročník se 
koná 20. června od  19. hodiny a  zájemcům 
nabídne nevšední večerní prohlídky Histo-
rické výstavní budovy, Arboreta Nový Dvůr, 
Památníku II. světové války, Památníku Petra 
Bezruče i Knihovny SZM,“ připomíná mluvčí.

Pro mladé amatérské fotografy SZM připra-
vilo soutěž s názvem Slezsko přes objektiv.  
Děti a  mládež do  26 let mohou od  dubna 
do  září posílat svá díla zachycující přírodu, 
kulturu i  aktuální dění ve  Slezsku. Každý 
registrovaný soutěžící si může bezplatně 
vyzvednout celoroční vstupenku do  všech 
expozičních areálů SZM a může tak své fo-
tografie vytvořit třeba v novodvorském ar-
boretu.

Unikátní výstava, jaká v  Opavě nikdy ne-
byla, se chystá na  červenec. SZM spolu 
s Národním muzeem v Praze a brněnským 
Moravským zemským muzeem vystaví tři 
nejvzácnější sbírkové předměty – Věstonic-
kou venuši, sošku Kelta ze Mšeckých Žehro-
vic a kylešovský meteorit. Tyto předměty se 
tak poprvé ve své historii setkají na společ-
né výstavě s názvem Strážci paměti.

Během roku se můžete zúčastnit také Pu-
tování po moravsko-slezském pomezí, kte-
ré je připravováno ve spolupráci s Klubem 
českých turistů, Moravským zemským mu-
zeem a  Maticí slezskou. Uskuteční se také 
akce, které budou součástí republikového 
zahájení Dnů evropského kulturního dědic-
tví nebo další výstava Země a její pán, která 
bude v Historické výstavní budově pro ná-
vštěvníky otevřena v průběhu listopadu.
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Podtitul festivalu zní Česká hudba a  svět, 
a protože se koná v Roce české hudby, je pro-
gram plný českých autorů a  jejich skladeb 
od českého baroka 18. století až po součas-
nost. „Posluchači budou mít letos příležitost 
nejen poznat výjimečné postavení české hu-
dební kultury v celosvětovém měřítku, ale také 
téměř nehraná díla českých autorů, Dvořáko-
vu klavírní Poetickou náladu, Sukův klavírní 
cyklus Jaro nebo operu Montezuma Josefa 
Myslivečka. A samozřejmě Leoše Janáčka. Kro-
mě známé Sinfonietty po  dlouhé době zazní 
i  jeho Otčenáš pro tenor, sbor, harfu a  varha-
ny a Předehra pro varhany. Hlavním počinem 
programu Janáčkova máje 2014 je výrazné za-

stoupení české tvorby druhé poloviny 20. století 
a současnosti,“ lákají pořadatelé. 

Opavané si na  festivalový koncert mohou 
zajít v  neděli 1. června v  17 hodin do  kos-
tela sv. Vojtěcha, kde zazní koncert Praž-
ského filharmonického sboru, vokálního 
tělesa špičkové evropské úrovně. V Orffově 
kompozici Sunt lacrimae rerum nejprve vy-
stoupí mužský sbor a cappella a jeho sólisté. 
Efektní skladba nezapře autorství Carla Or-
ffa – v některých pasážích výrazně připomí-
ná jeho slavnou kantátu Carmina Burana.

Následovat bude jedna ze čtyř kantát Bohu-
slava Martinů o rodné Vysočině na texty Mi-
loslava Bureše. Na rozdíl od té nejznámější 
kantáty – Otvírání studánek – zde Martinů 
zvolil velmi skromné, intimní obsazení, bez 
nástrojového doprovodu. Jeho Romance 
z  pampelišek je psána pro smíšený sbor 
a sopránové sólo, které přednese Pavla Vy-

kopalová, sólistka Národního divadla Brno.

Koncert zakončí Janáčkův Otčenáš pro te-
nor, sbor, harfu a varhany, v němž tenorový 
part zazpívá Richard Samek a dále se před-
staví harfistka orchestru Národního divadla 
v  Praze Ivana Pokorná a  varhaník a  ředitel 
kůru chrámu Panny Marie Sněžné v  Praze 
Přemysl Kšica.

Koncert je součástí abonentní sezóny pro 
milovníky krásné hudby. Vstupenky jsou 
v  prodeji v  opavské Sluně nebo před kon-
certem.

Letošní ročník Janáčkova máje 2014 se 
uskuteční ve dnech 22. května až 11. červ-
na v  Ostravě, Opavě, Kravařích, Ludgeřo-
vicích a  Hradci nad Moravicí. Kompletní 
program festivalu včetně dalších informací 
naleznete na  webových stránkách www.
janackuvmaj.cz.

Janáčkův máj se letos zaměří na české autory 
a skladby

Britští The Feud 
zahrají v Artu

Výstava ke 100. výročí vypuknutí 1. světové války

dvacítku festivalových kon-
certů posluchačům letos 
nabídne 39. ročník janáčko-
va máje 2014. 

Československé legie v rusku 1914–1919 je název nové výstavy v obecním domě. 

Show nabitou energií přiveze v neděli 4. květ-
na trio The Feud do  opavského Klubu Art. Ka-
pela, která na  sebe u  nás před lety upozornila 
na  Rock for People, předvede kombinaci elek-
troniky, tanečních beatů a klasické britské kyta-
rovky. Koncert začíná v 19 hodin.

Opavská kulturní organizace veřejnos-
ti představí první dva bloky: první část je 
vymezena srpnem 1914 až lednem 1918 
a  představuje činnost České družiny a  na-
šich vyšších jednotek v  rámci ruské armá-
dy. Druhý blok je vymezen lednem 1918 
až lednem 1919 a mapuje působení našich 
jednotek v  Rusku jako součásti sil Dohody 
a následné boje. 

„Informace z  putovní výstavy jsme doplnili 
o  řadu trojrozměrných exponátů z  každo-

dennosti války, tedy uniformy, zbroj, zbraně 
a  o  předměty upomínkového charakteru,“ 
uvádí Kateřina Vojkůvková z  Opavské kul-
turní organizace a  dodává: „Mimo putovní 
výstavu jsme pro návštěvníky připravili opav-
ský výstavní blok, v němž je chceme seznámit 
s  významnou opavskou osobností, legioná-
řem, politikem, novinářem a poslancem, Jožou 
Davidem. Díky spolupráci s  jeho rodinou tak 
budou mít možnost vůbec poprvé obdivovat 
řadu předmětů osobního i pracovního charak-
teru z  jeho vlastnictví.“ Vedle této osobnosti 

dojde k připomenutí také dalších, s Opavou 
a  Opavskem spjatých legionářů a  to pro-
střednictvím pomyslné „opavské síně slávy“. 

Vernisáž výstavy se uskuteční 15. května 
v  17 hodin a  výstavu můžete zhlédnout 
až do  29. června v  expozici Cesta města, 
v 1. patře Obecního domu. Navštívit můžete 
také komentovanou prohlídku s  Martinem 
Buchlovským, a  to 27. května v  15 hodin 
či přednášku Františka Hanzlíka 29. května 
od 18 hodin v Klubu Art. 

Foto: archiv kapely The Feud
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vliv beatové a rockové hudby na grafický de-
sign obalů vinylových desek, plakátů, časopisů 
nebo knih ukáže nová výstava v domě umění 
s výstižným názvem psychedelia.

Největší opavský výstavní projekt roku 
představí vizuální estetiku 60. let ovlivně-
nou psychedelickou vlnou, v níž marihuana 
a LSD byly zpočátku legální drogy. Výstava 
zaplní celý prostor Domu umění včetně 
oratoře a  k  vidění na  ní bude asi tisícovka 
exponátů ze sbírky pražského historika a te-
oretika umění Zdenka Primuse. 

Na  výstavě s  celým názvem Psychedelia 
ve vizuální kultuře beatového věku 1962–72 
se objeví zahraniční originální plakáty, kni-
hy, časopisy, obaly gramofonových desek 
československých rockových a  bigbeato-
vých kapel a zhruba čtyři stovky psychede-
lických obalů desek kapel ze San Francisca. 
„Většinu lidé vůbec nebudou znát. Některé 
mohou mít doma jako CD, ale už ne desky. 
A  protože obaly mají rozměr 33 x 33  cm, jde 
v podstatě o obrazy. A československé bigbea-
tové plakáty lidé nemohou znát, protože před 
koncertem se jich deset vylepilo a  pak byly 
pryč,“ přibližuje Zdenek Primus.

Sbírku shromažďoval dlouhá léta a podařilo 
se mu získat i řadu cenných unikátů. „Ukáže-
me třeba plakáty, které existují jen dva na svě-
tě, a například za plakát Jimiho Hendrixe jsem 
zaplatil 15 tisíc dolarů. Bez pomoci bývalých 
muzikantů a pamětníků bych sbírku nikdy ne-
dal dohromady,“ tvrdí.

Opavská výstava je rozsahem vystavova-
ných exponátů naprosto ojedinělá. Část své 

sbírky její majitel před lety 
veřejnosti ukázal na výsta-
vě The Pope Smoked Dope 
– Papež kouřil trávu. „Ta 
měla obrovský úspěch. Při-
šli na  ni pamětníci té doby, 
dnešní šedesátníci, jejich 
děti i  vnuci a  všichni byli 
úplně vedle. Jeden mladík 
mi dokonce přišel říct, že 
jsem šťastný člověk, když 
jsem tohle mohl zažít,“ líčí 
Zdenek Primus.

Psychedelia má podle něj veřejnosti ukázat, 
jak se mladí grafici v  tehdejší době ve  své 
tvorbě nechali ovlivnit hudbou a LSD. „Po-
dle toho ta jejich produkce vypadala, je to 
barevné, některé plakáty se hýbou,“ popisuje. 

„Výtvarného ducha konce šedesátých let 
minulého století přesně vystihuje extrémní 
barevnost a  fraktálové motivy. Vizuální pre-
zentace hudebních skupin byla inspirována 
z velké části zážitky z drogových seancí a ve-
čírků. Právě psychedelická zkušenost, ‚trip’, zá-
žitek vyvolaný psychedelickými drogami zá-
sadně ovlivnil pojetí tehdejší vizuality spojené 
s hudbou. Je známo, že hudebníci byli vždycky 
nakloněni těmto experimentům. Intoxikace 
je doprovázena výraznými vizuálními efekty, 
barvy jsou jasnější, všechno se kroutí a  vlní, 
na  zdech se formují vzory a  kaleidoskopy. 
Halucinace při zavřených očích dostávají tře-
tí rozměr. Nastává synestesie, uživatel ‚vidí’ 
zvuky, ‚slyší’ barvy.  Tyto zkušenosti se staly 
základními podněty pro grafická díla v podo-
bě obalů desek, plakátů, časopisů nebo knih,“ 
uvádí dramaturg OKO Opava a organizátor 
výstavy Jan Kunze.

Provázanost barev a  zvuků si užijí i  sami 
návštěvníci výstavy, které na  dotvoření at-

mosféry pohltí i  hudba. Zážitkem jsou už 
působivé instalace exponátů, kdy napří-
klad obaly gramofonových desek volně visí 
na nylonových nitích ve skleněných věžích. 
V  zatemněné části zase návštěvníci narazí 
na barevné fosforeskující psychedelické pla-
káty. Ve třech komentovaných prohlídkách 
sám autor výstavy příchozí Domem umění 
provede. K výstavě také vyjde obsáhlý kata-
log s 250 vyobrazeními a plakátem.

Psychedelii doprovází filmový festival, ka-
ždý čtvrtek mohou diváci zhlédnout filmy 
jako Woodstock, Magical Mystery Tour nebo 
The Isle of Wight Festival. „Promítneme sa-
mozřejmě i  klasické snímky jako Easy Rider, 
ale některé filmy neměla možnost veřejnost 
ještě vidět,“ poznamenává Jan Kunze.

Vernisáž výstavy se uskuteční 6. května v  17 
hodin v  Domě umění. Ve  třech setech na  ní 
vystoupí opavská kapela Bardo Thödol, revival 
Grateful Dead, kteří byli v 60. letech v San Fran-
ciscu blízce napojeni na psychedelickou scénu 
a byli spojováni s experimenty s LSD. Na verni-
sáž se mimořádně vybírá vstupné 50 korun.

Výstava v  Domě umění potrvá dva měsí-
ce, tedy do  6. července, poté se přesune 
do  Českých Budějovic a  následně do Trut-
nova.

Dům umění 
zaplní výstava 
psychedelických 
plakátů a obalů desek
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Novou značku, která spotřebitele informuje 
o tom, že výrobek či služba prošly procesem 
certifikace, který garantuje nejen jejich sku-
tečně místní původ, ale také kvalitu, uděluje 
Místní akční skupina Opavsko společně se 
svými partnery pod záštitou Asociace regi-
onálních značek. Cílem nového loga na vý-
robcích je nejen zviditelnění regionu, ale 
hlavně pomoc zdejším výrobcům. Značka 
by měla usnadnit orientaci jak místním, tak 
turistům, kteří by rádi během své návštěvy 
Opavského Slezska ochutnali regionální 
produkty nebo si s  sebou odvezli suvenýr 
typický právě pro tuto oblast. 

Značené výrobky přitom podle autorů sa-
motné myšlenky musí přispívat k dobrému 
jménu regionu, proto musí být také mimo-
řádně kvalitní, nesmí poškozovat životní 
prostředí a naopak musí mít jedinečný vztah 
k území. „To znamená, že jde o věci vyrobené 
tradiční technologií, ručně nebo z  místních 

surovin,“ přibližuje Petr Chroust 
z Místní akční skupiny Opavsko. 
Značku přitom mohou získat 
výrobky spotřebního charak-
teru, přírodní nebo zeměděl-
ské produkty, umělecká díla, 
ubytovací a  stravovací služby či zážitkové 
aktivity. „Dalším cílem značky je přispět k roz-
voji cestovního ruchu – zviditelnit Opavsko 
jako zajímavý region – oslovit návštěvníky, 
nabídnout jim kvalitu, zážitky a výjimečnost. 
Značka turistům připomíná, že to, co ochut-
návají, je opravdu odtud a je to něčím zvláštní 
ve vztahu k místním lidem a danému území,“ 
říká Petr Chroust. 

V  současnosti se již značkou regionálního 
produktu Opavského Slezska může pochlu-
bit šest výrobků, konkrétně jde o  modrý 
mák z Velkých Heraltic, včelí med z rodinné 
farmy Košec, ovocné mošty Vitaminátor, 
pstruh duhový z  Pstruhařství Jana Rašky, 

tradiční výrobky z ovčí vlny z Kyjovic a sýry 
a  jogurty z  Hlavnice. „Věříme, že značku si 
spotřebitelé oblíbí, protože pro ně bude sym-
bolem kvality, a  výrobků s  tímto označením 
tak bude v  budoucnu přibývat,“ uzavírá Petr 
Chroust.

Koordinátorem celého značení je Míst-
ní akční skupina Opavsko, která na  jejím 
zavádění spolupracuje v  rámci projektu 
Venkov realizovaného s  podporou z  Pro-
gramu rozvoje venkova ČR 2007–2013, se 
Slezskou univerzitou, Opavským Slezskem, 
městem Opava a  dalšími neziskovými or-
ganizacemi, výrobci, poskytovateli služeb 
i spotřebiteli.

Produkty Opavského 
Slezska poznáte podle 
nové značky
opavské slezsko regionální produkt, to je nové regio-
nální značení potravin, výrobků i služeb, které pochá-
zejí z našeho regionu a splňují přísná kritéria kvality.
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MÁTE RECEPT 
NA ZDRAVÍ CELÉ RODINY?
Registrujte se k ČPZP na kterékoliv pobočce  
nebo na www.cpzp.cz do 30. 6. 2014

PŘÍSPĚVEK AŽ 1 500 KČ 
NA OČKOVÁNÍ PROTI 
KLÍŠŤOVÉ ENCEFALITIDĚ
PRO DĚTI NAVÍC  
VITAMÍNY MARŤÁNCI 
ZDARMA!

předprodej v Divadle Petra Bezruče / www.dfov.cz

6. ročník divadelního festivalu

3/6—8/6 2014
Tomicová / Rašilov / Prachař / Kukura / Žilková / ...

DFOV_2014-inzerat_foto.indd   1 21.3.2014   11:24:01
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CEsta města. Dlouhodobá výstava k dějinám Opavy. 
opava na hIstorICKÝCh pohlEdnICíCh – prezentace pohlednic ze sbírky opav-
ského sběratele F. Šenka s komentářem P. Kaniové. Sál Purkmistrů, 26. 5. v 16.30 h.
hlEdá sE srdCE. zn.: nalÉhavÉ! – setkání se studentem Slezského gymnázia, 
který se dlouhodobě zabývá problematikou kardiovaskulárního systému člověka. 
Schösslerův salónek. 7. 5. v 16.30 h.

KluB art
  2. 5. 20.00 dEadly hunta – planet house jam + skinny 

black / dweed / tamman / derek
  3. 5. 20.00 plEs aBsolvEntŮ mGo 
  4. 5. 19.00 thE FEud – UK
  7. 5. 19.00 rŮznÉ podoBy vIolonCElla – alternativní 

hudba, J. Hanousek s kytaristou J. Romanem 
13. 5. 16.00 romovÉ mEzI námI – debatní beseda
16. 5. 20.00 palErmo, johny thE horsE, murdEr BEar 

douGh (dj set)
17. 5. 20.00 BaBy sECondhand
21. 5. 19.00 čtvEro ročníCh doB – antonIo vIvaldI – 

moderní balet, kostel sv. Václava
dŮm umění, otevřeno Út–ne v 10–17 h

vÝstavy – psychedelia ve vizuální kultuře beatového věku 1962–72 (vernisáž 
6. 5. v 17 h., potrvá do 6. 7.), sokol v umění (refektář, potrvá do 11. 5.), o postavě 
(kostel sv. Václava, 6. 5. – 15. 5.), maturity uměleckých oborů (refektář, 19. 5.–19. 6.). 

FILMOVÝ KLUB – KINO MÍR
lorE (Německo, Austrálie, 2012, režie: Cate Shortlandová, Robin Mukherjee). Poté, 
co byli Lořini nacističtí rodiče uvězněni americkými a sovětskými vojsky, přebírá 
dívka zodpovědnost za své čtyři mladší sourozence a vede je do asi devět set 
kilometrů vzdáleného babiččina domu. 5. 5., 18 h.
KŘíŽ CtI (Norsko, Švédsko, SRN, 2012, režie: Petter Naess). Po vzájemném sestřelení 
britského a německého letadla se členové jednotlivých posádek střetnou upro-
střed zasněžené norské vysočiny v osamocené lovecké chatě. Emocionálně nabité 
válečné drama inspirované skutečnými událostmi. 12. 5., 18 h.
paradE (Srbsko, Chorvatsko, Slovinsko, Makedonie, Černá Hora, Maďarsko, Ně-
mecko, 2011, režie: Srdjan Dragojevič). Rozmarná tragikomedie o homosexuálním 
páru, který by byl zřejmě šťastný kdekoli kromě Srbska. 19. 5., 18 h.
mIzEjíCí vlny (Litva, Francie, Belgie, 2012, režie: Kristina Buožytéová). Sci-fi ro-
mance o mladém vědci, který svolí k riskantnímu experimentu proniknutí do mysli 
osoby ležící v kómatu. Snímek, pohrávající si i s prvoplánovými erotickými popisy 
virtuálního vztahu se dočkal řady mezinárodních ocenění. 26. 5., 18 h.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svco-
pava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představe-
ním v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  1. 5. 19.00 3, 2, 1 FčIl – DS Siesta, předprodej – soubor
  2. 5. 19.00 hospoda na rŮŽKu – představení Slezské 

ochotnické společnosti Otice
  4. 5. 10.00 a 16.00 o hastrmaní prInCEznIčCE – DDS Rarášci LD 

SVČ, od 4 let
11. 5. 10.00 a 16.00 zajíčEK a vElKá mrKvová záhada – Divadlo 

100 Opic Praha, od 4 let
13. 5. a 14. 5. 17.00 Květnotoč – tradiční přehlídka zájmových 

útvarů SVČ Opava
18. 5. 10.00 a 16.00 máŠEnKa a mEdvěd – Divadélko Pajáda Opava, 

od 3 let
pŘEdstavEní na zámKu hradEC nad moravICí:
vždy v 11 a 15 h. na nádvoří Červeného zámku, v případě deště se představení 
koná v 10 a 16 h. v LD SVČ Opava

25. 5. 11.00 a 15.00 o nEposluŠnÝCh KŮzlátKáCh a tŘECh pra-
sátKáCh – OPAL LD SVČ, od 3 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz,  
www.svcopava.cz

4., 11., 18., 
25. 5.

9.00–12.00
15.00–18.00 

mInIzoo. Přijďte se podívat na zvířátka a můžete 
jim přinést něco na zub. Husova.

1. 5. 15.00 stavění májE anEB májovÉ sEtKání 
s FolKlorEm. Setkání folklorních souborů a cim-
bálových muzik, zahrada SVČ, Husova 17. Info: pí 
Poláková, info@svcopava.cz, tel.: 553 712 821.

13. 5. – 14. 5. vždy v 17.00 KvětnotočEní. Koncert dětí ze zájmových 
útvarů SVČ. Předprodej vstupenek od 5. 5. v SVČ, 
Jaselská 4. Loutkové divadlo.

16. 5.   8.00–14.30 zasEdání ozdm. Téma: Architektura v Opavě, 
veřejnost vítána po ohlášení na ozdm@svcopava.
cz. Zasedací místnost rady města na Hlásce.

17. 5.   9.00–12.00  BazárEK v domEčKu. Info: info@svcopava.cz, 
tel.: 553 712 821, pí Montagová.

SLEZSKÉ DIVADLO
  2. 5. 19.00 Král lEar sk. 4 – Č
  6. 5. 19.00 KomEta. Derniéra. mimo – Č
  8. 5. 19.00 hlEdám děvčE na BooGIE 

WooGIE
sk. 9 – OP 

10. 5. 19.00 Král lEar sk. 7 – Č  
12. 5. 19.00 tIsíC a jEdna noC mimo – OP
13. 5. 19.00 Král lEar sk. 5 – Č
17. 5. 19.00 sluha dvou pánŮ. Derniéra, 130. 

repríza.
mimo – Č

18. 5. 17.00 muzIKálovÉ stŘípKy. ZUŠ V. Kálika, 
koncert tanečního oboru.

mimo

20. 5. 19.00 Kurt a sId. Komorní divadlo 
za oponou.

mimo – Č

21. 5. 19.00 madamE ButtErFly sk. 2 – O 
22. 5. 19.00 hlEdám děvčE na BooGIE 

WooGIE
sk. 6 – OP

24. 5. 10.00 náŠ dŮm, náŠ hrad sk. D – Č
25. 5. 19.00 náŠ dŮm, náŠ hrad. Premiéra. sk. P – Č 
27. 5. 19.00 náŠ dŮm, náŠ hrad sk. 1 – Č
28. 5. 19.00 EdIth a marlEnE. Komorní divadlo 

za oponou.
mimo – Z 

29. 5. 19.00 Král lEar sk. 9 – Č 
30. 5. 19.00 hlEdám děvčE na BooGIE 

WooGIE
sk. 3 – OP 

31. 5. 17.00 čErt a Káča. Derniéra. Slavnostní 
představení k Roku hudby a k 210. 
výročí položení základního kamene 
ke stavbě divadla.

mimo – O

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, Z = zpěvohra

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY

  1. 6. 17.00 modlItBy a romanCE. Viz str. 20.

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ HLÁSKA
vstupenky v prodeji vždy týden předem v mIC: 3. 5., 10. 5., 17. 5., 24. 5., 31. 5. 
v 10–17 h. Bližší info viz str. 6.

DEN ZEMĚ 2014     26. 4. – 8. 5.
voda KolEm nás – žáci ZŠ Vrchní představí koloběh vody v krajině i ve městě 
a poradí, jak srazit účty. Venkovní učebna ZŠ Vrchní. 2. 5., 10–14 h.
vElKÝ jarní ÚKlId – veřejný sběr odpadků se soutěží o nejlepší nález, polní 
cestou až k polské hranici. Sraz u sběrny odpadu na ulici Hillova. 3. 5., 9 h.
EXKurzE na raduŇsKÝ moKŘad – navštivte jedinečný raduňský mokřad a jeho 
obyvatele s odborníkem. Sraz u mokřadu (500 m před obcí Raduň ve směru z Kyle-
šovic). 3. 5., 14 h.
nEjKrásnějŠí mElodIE – pozorování ptáků v parku. Sraz na zastávce MHD u haly 
v Městských sadech. 4. 5., 5.45 h.
pŘíroda slEzsKa – komentovaná prohlídka expozice o jedinečnosti a zajímavos-
tech naší přírody. Historická výstavní budova muzea. 4. 5., 10, 14, 15, 16 h.
oáza pŘírody vE stŘEdu města – zábavné pokusy, hry, bádání o přírodě pro 
děti. V 11 a 13 h. pohádka O sněhové vločce. Zahrada ZŠ T. G. Masaryka, Mírová 35. 
8. 5., od 10 do 14 h.
ohroŽEnÉ druhy – výstava originálních dětských maleb a komentářů ze stejno-
jmenné soutěže. Foyer kavárny Obecního domu. 1.–31. 5.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

14. 5.   8.00 a 10.00 slavnostní pasování nových čtenářů prvňáč-
ků na pobočce Opava-Kylešovice.

28. 5. 10.00 dEn dětí – pravidelné setkání Klubu maminek. 
Pobočka Opava-Kateřinky.

vÝstavy – velká plátna – své práce vystaví ZŠ a MŠ při ZZ, Olomoucká 88, 
na počest 50. výročí založení školy, 6. – 29. 5.; společná výstava členů opavského 
fotoklubu. Pobočka Kylešovice v půjčovních hodinách. Potrvá do 30. 5.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Obecní dům, Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz , otevřeno Út–Ne v 10–18 h.

vÝstavy, EXpozICE, aKCE
ota pavEl: „sport jE jaKo pIvo, nEdá sE nIčím nahradIt“. Galerie Obecního 
domu. Potrvá do 1. 6. 
čEsKoslovEnsKÉ lEGIE v rusKu 1914–1919. Viz str. 20.
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29. 5. – 30. 5. oslava dnE dětí. Info: info@svcopava.cz, tel.: 
553 712 821, pí Montagová. Loutkové divadlo 
a zahrada SVČ, Husova 17.

VÝSTAVY
prodEjní vÝstava sKalnIčEK. Zároveň zde nabídnou své keramické výrobky 
obyvatelé Chráněných dílen ve Vlaštovičkách, ukázka kamenů, poradí s výsadbou 
i nákupem rostlin. Pořádá Spolek skalničkářů Iris Opava. Nádvoří Slezské univerzity, 
Masarykova třída. 15.–16. 5.
davId zEIsBErGEr apoŠtol IndIánŮ a jEho sEn o moravsKÝCh IndIá-
nECh. Jeden z nejpopulárnějších misionářů všech dob. Komunitní centrum Armá-
dy spásy, Rybářská 86. Po, St, Pá v 9–11.30 h., po domluvě možno i s průvodcem. 
Info: P. Kováčik, tel.: 737 215 422. Potrvá do 31. 5. 
juraj Bartusz a marIán straKa / na vÝChod od rájE. Potrvá do 6. 6. Gale-
rie Kupa,OC Breda & Weinstein, www.artconsultancy.cz.
GalErIE CElla, Matiční 4, www.bludnykamen.cz. pavel Korbička a lucie vítková 
/ performance a zvuková instalace (potrvá do 19. 5.). arma Bruzgynai / performan-
ce a instalace (zahájení 21. 5. v 18 h., potrvá do 20. 6.)

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz
hIstorICKá vÝstavní Budova, Komenského 10, otevřeno denně 9–19 h.

země a její muzeum – 1. 5. – 5. 10., zajímavosti z ornitologického depozitáře 
szm – 3. 5. v 17 h., představení knihy proměny. opava v obrazech a fotografiích 
– 4. 5. v 16 h., čtyřmi světadíly s vilémem Borůvkou – Evropa a afrika – 28. 5. v 18 
h., Koncert pěveckého sdružení slezských učitelek opava – 29. 5. v 19 h.

památníK II. světovÉ válKy, hrabyně, otevřeno denně 9–17 h.
češi ve velké válce, heliodor píka – legionář a vojenský diplomat, historie 
památníku II. světové války, historie areálu čs. opevnění hlučín-darkovičky – 
všechny výstavy potrvají do 30. 11. den vítězství – 8. 5.

arBorEtum novÝ dvŮr, stěbořice-nový dvůr, otevřeno denně 8–16 h.
Cesta severem aneb Krajina a příroda Fennoskandie – do 1. 3. 2015, historie 
arboreta nový dvůr ve fotografiích – do 1. 3. 2015, rododendrony – 1. 4. – 31. 5.
památníK pEtra BEzručE, ostrožná 35, otevřeno po-pá 8–12 h., 13–16 h.

příběh jednoho domu. historie památníku petra Bezruče – 13. 5. – 20. 2. 2015
arEál čs. opEvnění hlučín – darKovIčKy, otevřeno čt–pá v 9–15.30 h., 

so, ne, svátky v 11–17 h.
vzpomínková akce hlučín – darkovičky 2014 – 24. 5. od 10 h.

dalŠí aKCE
vivat Comenius – koncert pro szm – 2. 5. v 19 h. vítání ptačího zpěvu – 3. 5. v 7 h.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusvkopava.cz

18. 5. 17.00 KonCErt tanEčního oBoru – Slezské divadlo
20. 5. 16.00–18.00 dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí a pŘIjímaCí talEnto-

vÉ zKouŠKy – Hudební obor (Nádražní okruh 11), 
Taneční a lit. dramatický obor (Rybí trh 7), náhrad-
ní přijímací talentové zkoušky: 27. 5. v 16–18 h.

21. 5. 17.00 aBsolvEntsKÝ KonCErt ŽáKŮ zuŠ – aula CKO
22. 5. 16.00 pŘEhlídKa KytarovÝCh orChEstrŮ – KPB
26. 5. 17.00 spolEčnÝ KonCErt zuŠ B. martInŮ havíŘov 

a zuŠ v. KálIKa opava – KPB

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA
Beethovenova 1, Opava, tel.: 553 714 257, www.konzervator.cz

  6. 5. 18.00 aBsolvEntsKÝ KonCErt – M. Zahnašová (zpěv) 
a I. Růžičková (klavír), aula

  7. 5. 18.00 aBsolvEntsKÝ KonCErt – J. Vaško a A. Lukšová 
(varhany), Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie

12. 5. 18.00 KonCErt studEntŮ odd. ŘízEní sBoru – aula

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz

13. 5. 18.00 lÉčBa psyChotICKÝCh stavŮ a strEsu – ho-
meopatická přednáška lékaře A. Fesika

15. 5. 19.00 poChoptE, jaK vznIKají naŠE proBlÉmy 
a naučte se jednoduchou a účinnou metodu, jak 
zlepšit svůj život – přednáška lékaře M. Reka

22. 5. 19.00 Ivo pEtr – hory, zahrady, chrámy a města Japon-
ska aneb Kde zítra znamená dnes

MUSIC CLUB 13
Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz

  2. 5. 20.00 jamovačKa nejen opavských hudebníků

  3. 5. 20.00 ldGC+up!GrEat+CrImson daWn
  9. 5. 20.00 staŠEKo – country večer
10. 5. 20.30 roman draGoun – piano
16. 5. 20.30 luBoŠ poslíŠIl + 5p
17. 5. 20.00 souBoj opavsKÝCh KapEl + after párty
23. 5. 20.00 KvětInovÉ dětI – DJ Alesh

HOLOS, O. S.
M. Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky, tel.: 603 718 185, 773 615 324, holos@holos.cz

  3. 5.   9.00–18.00 rodInnÉ KonstElaCE – zjistěte příčinu a oprav-
te nefunkční vztahy ve vaší rodině. Seminář vede J. 
Petrečková a M. Hrabánek. KD Opava-Vlaštovičky.

14. 5. 17.30 malBa na sKlo a porCElán – Výtvarná dílna 
Holos, Okružní 3, Opava-Vlaštovičky

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

  7. 5. 17.00–19.00 psyChoFyzICKá pŘíprava na porod – nové 
cvičení a přednášky pro těhotné

do 27. 6.   9.00–17.00 plavání KojEnCŮ a Batolat – nové kurzy od 4 
měsíců do 7 let (Jateční, LRC – statek, Belarie)

vanovÉ plavání – pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců, plavání a konzultace psycho-
motorického vývoje. Po, Út, St v 9–15 h.
montEssorI KluBíK – pro děti 1 – 4 roky. 12. 5. v 16–17 h., 15. 5. v 10–11 h. 
laKtační poradna – každé Út od 10 h. 

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

  1. 5. Po–Pá CvIčEní KojEnCŮ a Batolat – od 4 měsíců do 4 
let, nové kurzy

29. 5. 14.00 jídElníčEK dětí – příkrmy do 1 roku
30. 5.–31. 5. 15.00–18.00 dětsKÝ dEn

hErny na pohrání – pro rodiče a děti. Každý den v 8.30–14 h.
pŘíjEm pŘIhláŠEK: letní dovolená pro rodiny s dětmi (Malá Morávka – chata 
Kopřivná, 18.–22. 8.), tábor pro plaváčky (pro děti 5–10 let, 17.–22. 8.).

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
za dobrodružstvím na hrad helfštýn (výlet) – 2. 5., preventivní program – 6. 5. 
v 15–16 h., Květina pro radost (výtvarný ateliér) – 12. 5. v 15–16 h., na návštěvě 
v německu (kuchařské okénko) – 19. 5. v 15–17 h., Komunikace nejen přes Face-
book (diskusní klub) – 20. 5. v 15–16 h., Filmový klub – 22. 5. v 15–17 h., sportovní 
odpoledne – 27. 5. v 15–17 h., proč rád/a chodím do modré kočky (výtvarně 
diskusní klub) – 29. 5. v 15–16 h.

KURZY, SETKÁNÍ, PORADNY, DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
BusInEss hEroEs – „jaK sKlouBIt rodInu a podnIKání“. Manželé Kleino-
vi, kteří založili a řídí svou firmu, prozradí, jak skloubit rodinu a podnikání. Více 
na www.businessheroes.cz. Info: opava@businessheroes.cz. 12. 5. v 19 h., Obecní 
dům (Sál purkmistrů).
vÝtvarnÉ CEntrum optys, Masarykova 36, tel.: 553 615 703, 606 577 136, www.
optys.cz. Kurzy: 13. 5. v 15–18 h.: Kurz Powertex, 21. 5. v 15–18 h.: Kurz Zdobení tex-
tilu, tisk gelovými razítky, 28. 5. v 15–18 h.: Kurz Fimo – hravé proužky. Předváděcí 
akce na prodejně: 7. 5. v 10–12 h. a 13–17 h.: Decopatch – využití nových papírů, 
16.–17. 5. v 9 – 17 h.: Kreativka Opava – kreativní jarmark hand made výrobků, 
řemesel a pomůcek ke tvoření, workshopy pro děti i dospělé.
pŘEdprázdnInovÝ Kurz ItalŠtIny, pořádá Společnost přátel Itálie, info: 
www.prateleitalie-msk.cz. Základy gramatiky, užitečná slovní zásoba. 13. 5.–17. 6. 
v 17–18.30 h.
CEntrum pErla, Nádražní okruh 13. 4. 5. v 18 h.: Astromódní přehlídka nové 
kolekce Eduše (E. Dostálová, tel.: 608 339 327), 7. 5. a 14. 5.v 17 h.: Jóga (R. Švehlová, 
tel.: 775 671 229), 7. 5. a 14. 5. v 19 h.: Květ ženy (intuitivní tanec, Z. Häuserová, 
tel.: 602 495 848), 9. 5. a 16. 5. v 14.30 h.: Dramaticko-pohybové tvoření s dětmi (R. 
Přibylová, tel.: 608 101 758), 10.–11. 5.: Doteky (prožitkový seminář, P. Černá, tel.: 
721 928 721), 12. 5. a 19. 5. v 20.30 h.: Pacha-mama (taneční meditace, H. Pavelková, 
tel.: 724 528 025). 
EnErGEtICKÝ člověK v nás – minikurz energetického cvičení pro absolventy 
min. 3 kurzů sebeléčení, rezervace nutná. Info: D. Svobodová, tel.: 607 594 904, 
dasa.svobodova@email.cz. 20. 5. v 16.35 h., salónek hotelu Iberia, Pekařská 11.
tŠ vítr – tanEční mIstŘI mIrEK spáčIl + Eva mEInhardová, tel.: 603 527 133, 
www.vitr-opava.cz, mirek.spacil@post.cz. Příjem přihlášek do tanečních kurzů v KD 
Na Rybníčku pro mládež a dospělé – zahájení v září. 18. 5. v 17 h. veřejná Taneční 
polepšovna (Obecní dům Mokré Lazce). 
poradna s J. Červienkou (podprahový energetický specialista), který nabízí služby 
v oblasti diagnostiky pro regeneraci organismu a osobnostní poradenství zaměře-
né na profesní předpoklady, talenty a vlohy. Rezervace nutná. Info: D. Svobodová, 
tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz. OD Pasáž, Dolní náměstí 18. 20. 5.
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ostrov oBjEvŮ – kurzy pro nejmenší děti od 1 do 3 let, které stimulují správný 
vývoj mozku. Dětský koutek Beruška, Popská 9, každé Út a Čt v 9–10 h. a 10–11 h. 
Info: 608 223 299.
víKEnd pŘírodní lÉčBy rEIKI. Naučte se pomoci sobě i svým blízkým, rezervace 
nutná. Vede Shanti Plavan, info: shantiplavan.blog.cz. Mateřské centrum Oasa, 
Válečkova 16. 9.–11. 5.
oshovy mEdItaCE a EnErGEtIzační CvIčEní. Cvičení uvolňující stres, posilující 
zdraví a psychiku, vhodné pro každého. Vede Shanti Plavan, info: shantiplavan.blog.
cz, každý Čt v 18.15–20.15 h. Střední zdravotnická škola, sraz u vedlejšího vchodu 
z Beethovenovy ulice.
dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí vE FInCluBu, novinky v opavském centru, sady Svobo-
dy 4. Informace jak být finančně nezávislý, ochutnávka živé a mrtvé vody, zjištění 
stavu minerálů a vitamínů, pročištění si lymfatického systému Plazmovým generá-
torem atd. Info: E. Klocková, tel.: 603 823 947, opava.fin@volny.cz. 21. 5. v 12–18 h.
BEzplatná poradna FEnG shuI. Feng shui – zdravé bydlení, které může 
pomoci se zdravím, prací, přáteli či najít nový vztah. Info: www.fengshui-opava.cz/. 
Objednávky: 739 462 276.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  5. 5. 18.00 světEm BIBlE. Začít znovu, přednáší L. Rozehnal. 

Klub Rybníček, suterén, Na Rybníčku 60.
  7. 5. 8.00–15.00 lÉKaŘsKá astroloGIE. Významný astrolog E. 

V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky 732 256 115.

12. 5. 16.00 dovolEná v austrálII. Beseda s M. Vavrečko-
vou. Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

22. 5. 16.45 holoGraFICKÝ vEsmír aneb objektivní realita 
neexistuje. Vědecké vysvětlení fenoménů jako je 
telepatie, psychokineze, samoléčení atd. Přednáší 
P. Mařík. Předprodej vstupenek: Sedmikráska, tel.: 
603 823 947, opava.fin@volny.cz. Sedmikráska – cen-
trum alternativního poradenství, sady Svobody 4. 

27. 5. 17.30 vadí vám napjatÉ vztahy? Přednáška Klubu 
Zdraví, přednáší O. Wagenknecht. Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
1. 5. 17.00–22.00 lásKa jE lásKa. Májová taneční zábava s hostem 

Elvis Presley cz. Vstupenky: Sluna, na místě. Pořádá 
TŠ Vítr Mirek Spáčil. KD Na Rybníčku.

  5. 5. 18.00 májovÝ hudEBní vEčEr. Májové posezení s pře-
krásnými melodiemi z oper, operet a muzikálů 
o lásce, které potěší vaši duši. Vystoupí operní pěv-
kyně O. Procházková, na klavír doprovází František 
Šmíd. Rezervace míst: 608 744 830. Restaurace 
Zdravá výživa u Hlásky. 

18. 5. 14.00 moto shoW. Pro všechny milovníky silných 
strojů, poprvé se v Opavě představí Maxi Rampa, 
kaskadéři a skvělý doprovodný program. Více 
na www.oc-silesia.cz. OC Silesia. 

22. 5. 16.00 KonCErt varhanního oddělEní KonzErva-
toŘE parduBICE. Knihovna Petra Bezruče.

23. 5. 17.00 autoGramIáda j. rIChtErovÉ – OC Silesia
23. 5. 19.00 noC KostElŮ. Farní sbor Českobratrské církve 

evangelické (Lidická 2) – otevřeno 19–23 h., program: 
19 h. Ať zní dál Gloria / koncert písničkáře Jana Dospi-
vy, v 20.30 h. Cestou na Golgotu / divadlo mládeže. 
Církev bratrská (Hradecká 50) – otevřeno 18–22 h., 
program: 18 h. Hudební skupina – uctívání, ve 20 h. 
opékání buřtů na sborové zahradě.

SPORTOVNÍ AKCE
opava opEn 2014 – 10. 5. Mezinárodní otevřený turnaj v rapid šachu a dětský tur-
naj Junior open Opava 2014 pro děti a mládež do 16 let. Oba turnaje jsou otevřené 
i pro neregistrované šachisty. Bližší info a přihlášky: www.slezanopava.cz. Kulturní 
dům Na Rybníčku.
tj opava, sport pro vŠEChny, tělocvična Mendelova gymnázia, info: vichova.
svetlana@seznam.cz. Cvičení pro dívky, ženy, děti s rodiči. Každé Po v 19–20 h. dív-
ky a ženy (aerobic, zumba, posilování a protažení svalstva), každou St v 16.30–17.30 
h. děti 2–7 let za dozoru rodičů (děti se seznámí hravou formou s nářadím).
sport pErFEKt věry maCoŠKovÉ, sady Svobody 4, tel.: 602 744 348, www.
sportperfekt.cz. Od 1. 5. Cvičení s Věrou – Po a Čt v 18–19 h. Piloxing a v 19–20 h. 
Zumba (velký sál Lidového domu, Otická). 10. 5. v 9.30 h. Sobotní speciál Port De 
Bras s Věrou. 11. 5. Nedělní speciál Hubneme do plavek. 18. 5. v 16.30 h. Nedělní 
speciál Kick Box Aerobic s Věrou. Příjem přihlášek na Fitness víkend Hotel Kamzík, 
Malá Morávka (30. 5.–1. 6.). 
studIo vItalItÉ opava, www.studiovitalite.cz, tel.: 731 774 974. Nordic walking 
(i pro začátečníky, každou So v 14–15 h., zahájení 3. 5. Aqua Fitness – cvičení 
ve vodě – vždy Čt v 17–18 h. a 18–19 h., zahájení 5. 5.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 
redakční uzávěrka je 12. května. 

K R áTC E

provoz školních družin v době 
prázdnin
Letní prázdniny letos proběhnou od 28. červ-
na do 31. srpna. Školní družiny při opavských 
základních školách budou v této době ote-
vřeny takto: od 30. 6. do 11. 7. ŠD při ZŠ Ma-
řádkova, od 14. do 25. 7. ŠD při ZŠ I. Hurníka, 
od  28. 7. do  8. 8. ŠD při ZŠ T.  G. Masaryka 
a od 11. do 22. 8. ŠD při ZŠ E. Beneše. Od 25. 
8. budou opět všechny školní družiny v pro-
vozu. K zájmové a tematické rekreační čin-
nosti se mohou již nyní přihlásit žáci všech 
opavských školních družin. 

zŠ Ilji hurníka revitalizuje školní 
zahradu
V  okolí školní budovy na  Pekařské ulici 
začíná revitalizace školní zahrady. Škola 
získala peníze z  městského grantu díky 
projektu „Aboretum pro slavíky“, který je 
zaměřen na  zkvalitnění environmentální 
výchovy školních dětí. V  rámci projektu 

proběhne nejen výsadba nové zeleně, ale 
také projektové dny zaměřené na  ochra-
nu životního prostředí, besedy s  odbor-
níky a další aktivity. První z nich byla zre-
alizována na  konci března, kdy se rodiče 
s  dětmi podíleli na  pracích s  přípravou 
pozemku na  novou výsadbu. Začátkem 
dubna také proběhl první zajímavý pro-
jektový den zaměřený na  ochranu ptac-
tva, do  kterého se zapojili všichni žáci 
a učitelé na 1. stupni.

zŠ a mŠ na olomoucké 88 slaví 
padesátku
Základní škola a  Mateřská škola při zdra-
votnickém zařízení, Olomoucká 88 oslaví 
30. května padesátileté výročí od  svého 
založení. Zájemci si u  této příležitosti mo-
hou prohlédnout školu a  dětské oddělení 
Psychiatrické nemocnice v  Opavě, kde se 
dozvědí zajímavé informace o její existenci 
i  současném dění. V  následném kulturním 

programu mohou zhlédnout vystoupení 
žáků a pedagogů školy či pěvecký sbor Stu-
dánka ze ZŠ Mařádkova.

mateřská škola neumannova 
rozšiřuje spolupráci
MŠ Neumannova společně s  pracovišti MŠ 
Sadová a  Mostní  již tři roky spolupracuje 
s  polskou MŠ v  Ratiboři a  slovenskou MŠ 
v  Rakové. Nově navázala partnerství také 
se slovenskou MŠ Málaš u  Levic. „Tyto spo-
lupráce obohacují naši práci o  nové poznat-
ky, máme možnost porovnání a vzájemného 
předávání zkušeností. Také pro děti je přichys-
táno mnoho prožitkového učení a  zážitků,“ 
hodnotí ředitelka MŠ Neumannova Eva 
Matušková. Projekty dětem umožňují výlety 
za  hranice, setkávání a  komunikaci v  pol-
ském a slovenském jazyce.
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 K R áTC E

dělníci bulváru i s diskusí
Na  promítání kontroverzního dokumentár-
ního filmu a následnou diskusi s jeho hlav-
ním protagonistou Pavlem Novotným si 
můžete 20. května ve 20 hodin zajít do Klu-
bu Art. Diskusi povede sociolog a pedagog 
Jiří Siostrzonek.  

divadlo svaté neřesti v kině mír
V opavském kině Mír se 5. května bude pá-
trat po tom, zda si dokážeme náš život pře-
stavit bez potěšení, jako jsou čokoláda nebo 
Facebook. V  divadelní hře Svaté neřesti se 
o  to pokusí kromě Bořka Slezáčka a  Braňo 
Poláka, známých například z muzikálu Děti 
ráje, také dvě opavské rodačky – Genny Ci-
atti a Dominika Býmová. Komedie o tom, co 
se stane, když se lidé budou chtít stát lepší-
mi, začne v 19 hodin.

dračí lodě na stříbrném jezeře
Od 1. května si můžete společně s Edou Vo-
lákem zapádlovat na dračí lodi. Všichni bez 
rozdílu věku jsou zváni každé úterý a čtvrtek 
v  době od  15 do  18 hodin na  Sádrák. Více 
informací získáte na  telefonu 731  773  465 
nebo na webu www.edavolak-vodak.cz.

čokoládová tretra v opavě
Alteti Slezanu Opava pořádají v  pondělí 
5.  května regionální kolo Čokoládové tret-
ry.  Jedná se o seriál běžeckých závodů pro 
děti do 11 let. Každé kolo má tradičně svého 
patrona, tím opavským je vynikající diskař 
Imrich Bugár. Závody začínají od  15 hodin 
kategorií dětí do 3 let na 30 metrů a pokra-
čují každou půlhodinu. V 17 hodin vyběhne 
poslední kategorie od  10 do  11 let na  300 
metrů. Pro děti bude také připravena řada 
atrakcí. Přihlásit své dítě můžete na  www.
zlatatretra.cz/cokoladovatretra/ do  4. květ-

na nebo poté v den konání 45 minut před 
startem dané kategorie na Tyršově stadio-
nu. Vítězové jednotlivých kategorií – kromě 
té nejmladší – postupují přímo na  Zlatou 
tretru, kde se 17. června na stadionu ve Vít-
kovicích utkají s vítězi regionálních kol.  

opavské kufrování
Zajímavou sportovní akci s  názvem Opav-
ské kufrování připravil pro školní mládež 
a veřejnost oddíl Přátelé orientačního běhu. 
Ve čtvrtek 15. května proběhne již šestý roč-
ník Dnů orientace v  přírodě. Od  16 do  19 
hodin si můžete přijít vybrat jednu z připra-
vených tratí různých obtížností k Parkhotelu 
v Městských sadech. Na místě můžete také 
vidět, jak běhají naši nejlepší běžci – doros-
tenečtí a juniorští mistři Evropy a světa Filip 
Hadač a Marek Schuster. Více informací zís-
káte na www.obopava.cz.

Šance stát se velkým sportovcem
ZŠ Englišova zve všechna šikovná děvčata 
a  chlapce 4. a  5. tříd na  talentové zkouš-
ky pro přijetí do  sportovních tříd, které se 
na  škole uskuteční v  pátek 16. května v  8 
hodin. Žáci sportovních tříd projdou ved-
le atletiky základy sportovní gymnastiky, 
plavání, sjezdového a  běžeckého lyžování, 
míčových her (kopaná, basketbal, volejbal, 
vybíjená), florbalu, cyklistiky a dalších. Od 5. 
do 9. třídy se děti každoročně účastní pod-
zimního soustředění na  kolech a  v  přírodě 
či zimního lyžařského soustředění, 8. a  9. 
ročníkům jsou organizována i další atletická 
soustředění. Šanci škola nabízí také dětem 
6. až 8. tříd, zde je však nutná domluva o při-
jetí s  vedením školy a  učiteli sportovních 
tříd. Bližší informace získáte na  telefonu 
553  715  006, 606  443  969 nebo na  www.
zsenglisova.cz.

přijímačky do fotbalových tříd 
Pokud máte doma budoucího šesťáka 
a  fotbalistu zároveň, přihlaste jej do  fot-
balové školy v  Opava-Kylešovicích. Žáci 
sportovních tříd zde využívají propracova-
ného systému, který kombinuje výuku se 
sportem v  rámci 5 hodin tělesné výchovy 
týdně. Výuka probíhá pod vedením zku-
šených trenérů a  pedagogů od  6. do  9. 
ročníku. Do  sportovních tříd budou žáci 
přijímáni na  základě testu všeobecných 
znalostí a testu pohybových předpokladů. 
Termín si můžete sjednat na  telefonním 
čísle 553  821  951, nebo emailu zs.kyleso-
vice@volny.cz.

soutěž dobrovolných hasičů 
o pohár primátora
Neděli 18. května si můžete zpestřit výletem 
na hřiště FK Nova Vávrovice, kde se uskuteč-
ní 11. ročník soutěže jednotek Sboru dob-
rovolných hasičů statutárního města Opavy. 
Dvanáct českých družstev a jedno z polské 
Ratiboře bude soutěžit O  putovní pohár 
primátora města Opavy v  požárním útoku 
s vodou. Akci, kterou pořádá město s měst-
skou částí Vávrovice a jejím sborem dobro-
volných hasičů, začíná v 9.15 hodin. 

mistrovství republiky v šermu 
šavlí
Opava bude hostit Mistrovství ČR v  šermu 
šavlí. Závody se budou konat v hale Tyršo-
va stadionu v sobotu 31. května. V 9.30 ho-
din nastoupí kategorie seniorů a  seniorek 
a  následně budou pokračovat nejmladší 
žáci a žačky až po juniory. V neděli 1. června 
bude mistrovství pokračovat soutěží tříčlen-
ných družstev. Opět od  9 hodin nastoupí 
družstvo seniorů a poté budou závodit další 
družstva všech věkových kategorií. 

Více jak třicet kulturních a tentokráte také 
sportovních akcí naplňovalo po  celý du-
ben letošní podtitul festivalu Další břehy 
– Sport v umění, umění sportu. „Chtěl bych 
poděkovat každému jednomu návštěvní-
kovi festivalu, který si našel cestu na  někte-
rou z  našich akcí. Díky patří také paní Věře 
Čáslavské za  to, že nás poctila svou návště-
vou a zúčastnila se hned několika akcí v rám-
ci festivalu,“ říká dramaturg festivalu Petr 
Rotrekl a dodává: „Zapomenout ale nesmím 

ani na  Základní školu Englišova v  čele s  ře-
ditelem Janem Škrabalem a  učitelky a  žáky 
ZUŠ – výtvarný obor za organizaci slavnost-
ního zahájení a  republikové soutěže O  nej-
lepší pohybovou skladbu dětí a  mládeže, 
na Terezu Frýbertovou a zaměstnance OKO, 
kteří společně připravili unikátní výstavu So-
kol v  umění, Martinu Klézlovou s  Davidem 
Bazikou, autory výstavy Ota Pavel – Sport je 
jako pivo, nedá se ničím nahradit a  mnoho 
a mnoho dalších.“

Sportovní Další břehy jsou již za námi
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Pomůcka:
Hain, YN Peněžní Pytlákovy Lesklý Přístroj Pivovarská Mládě do- Řím. čísly Chem. zn. Zkosení Indonéský Novinka Vysoká Král zvířat Pobídka
okonit poukázka nástrahy nátěr surovina mácí šelmy 99 vizmutu ostrov karta ke skoku

Indiánská Bob na Žen.jméno
zbraň lyžích (2. 2.)

Salát UšatecStřešní
svod Potom Druh palmy

Žlutozelená
Naplnit po Jařmo

barva
kapkách El. nabitá

částice
1. DÍL

Svršková
useň

z hověziny
Mnohočlen Jihoamer. TAJENKY Zpěvní Komediant,

veletok Harmonie ptáci tajtrlík

Starší SPZ Osvědčení

Evropan Pomlka
Hodonína Starořecký Divoký

Skvost epos vyhynulý
kůň

Druh Jméno rus.
Pracovat kaučuku zpěv. Pu-
s pluhem Slovensky gačovové

"ucha" Okolo
Univ. Design Nápor Popravčí

Národ
for Learning

Arabské Trupy Louh sodný
muž. jméno (chem. vz.)

Keř para- Čistič Inic. našeho
Řeka zitující na oken kosmonauta

v Rusku dubech
Hlína SPZ

Oxid radonu Trebišova

2.DÍL
TAJENKY

Světlíky Vánoční Slovensky
píseň "ovce"

Legendár.
anglický

fotbalista

Kozácký Německy
náčelník "háj"

Vážení čtenáři, tři výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky květno-
vé křížovky, od nás obdrží kšiltovku s logem Opavy. Znění tajenky zasílejte 
do  12. května, a  to buď na  adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlás-
ky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. 
Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka dubnové křížov-
ky zní: Podívejte se na ty rudé mokré fleky! Řešení sudoku je: 358 297614 = 
Jan Zacpal. Knihu o  Joy Adamsonové Setkání se smrtí si v  redakci Hlásky 
mohou vyzvednout: Ludmila Varyšová; Marie Sýkorová; Laďka Paterová. 

VÝTVARNá SOUTĚŽ PRO DĚTI

MATEMATICKá ÚLOHA A SUDOKU
Lepicí páska. Přelepíme-li kolmo přes sebe dva stejně širo-
ké proužky lepicí pásky, budou se překrývat společnou částí 
ve  tvaru čtverce o  velikosti kvadrátu šířky pásky. Pod jakým 
úhlem nutno tuto pásku překřížit, aby jejich společná přelepená 
část byla dvojnásobně velká? Váš výpočet nebo odhad si může-
te porovnat s výsledkem ukrytým v sudoku. Součet sedmi čísel 
podbarvených políček ve středním řádku je roven hledanému 
úhlu ve  stupních. Sudoku řešíme podle všeobecně známých 
pravidel.   

6 8 2

4 6 5

7 8

7 9 2 3 1

3 2 5 6 9

1 8

5 2 9

5 9 3

KVĚTNOVá KŘÍŽOVKA   
Výprodej zboží. Starší, nepříliš pohledná prodavačka nabízí zákazníkovi: „Máme sezónní výprodej zboží. Vše je vskutku velmi laciné, jak se 
říká téměř za hubičku.“ Pán si pozorně prohlédne zboží i prodavačku: „No, něco si určitě koupím, ale … (dokončení v tajence křížovky).“

Vítězkou dubnové soutěže se stala Terezka Fuksíková (6 let) z MŠ Dětský 
svět, která nám nejen nakreslila moc pěkný jarní obrázek, ale také si dala 
práci, všechny kytičky a motýlky vystřihla a na obrázek nalepila. Pro svou 
odměnu si může přijít s  rodiči do  redakce Hlásky. Vaše nové obrázky na  
májové téma můžete opět zanechat na podatelně magistrátu nebo zaslat 
do redakce Hlásky do 12. května. Moc se na ně těšíme.  
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Připravte se na léto 
už dnes

30%
sleva

AKČNÍ NABÍDKA 
30% sleva na 
samozabarvovací brýlové čočky
Platnost akce do 30.6.2014

OPTIK SKRYJOVÁ
Kolářská 18, Opava, 
tel.: 603 238 656

Na potůčku 21, Hradec nad Moravicí, 
tel.: 739 479 015

ORTOPEDICKÁ A SPORTOVNÍ AMBULANCE

APROMED – Opavská 6116, Ostrava Poruba 
Ošetřujeme pouze objednané pacienty:

tel.: 732 119 057, 724 831 838, 775 138 348 
e-mail: ortopedieporuba@seznam.cz 

Stará Bělá, Blanická 1068, út 15.30-18.30 bez objednání

Specializujeme se na artroskopické operace  
implantace umělých kloubů a další ortopedické operace 

Čekací doba k TEP 6-12 měsíců u většiny ZP

LÉČÍME KREVNÍ PLASMOU A KREVNÍMI DESTIČKAMI 
– jedna aplikace 1.500 Kč. Tel.: 606 771 082

Pokud nemůžeme Váš hovor přijmout, voláme sami zpět.

www.ortopedie-ostrava.cz
email: ortopedie.audax@gmail.com

UZÁVĚRKA INZERCE DALŠÍHO ČÍSLA JE 

19. 5. 2014 a distribuce 29. 5. 2014

zodpovědný manažer za titul:
Ivana Sachrová
mobil: 774 997 944
ivana.sachrova@ceskydomov.cz

manažerka inzerce:
Marcela Černíková
mobil: 734 580 095
marcela.cernikova@ceskydomov.cz

kontakty
manažer obchodního týmu MS kraj:
Jiří Sachr
mobil: 608 832 606
jiri.sachr@ceskydomov.cz

rekreační chata
 650.000 Kč

 Podhradí-Nýtek

dvougener. RD
 2.700.000 Kč

 Skřipov Brumovice Strahovice

RD 2x 2+1
 1.950.000 Kč

RD 4+1
 1.380.000 Kč

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357 
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

Ing. Stanislava Veselá, Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka
J. Martínková, Mgr. J. Kubica, J. Holubec, D. Odvršová, P. Kořistková, P. Lichá

RD 6+kk
4.630.000 Kč

 Opava

RD – chata 4+1
 1.460.000 Kč

 Brumovice

novostavba RD
 4.600.000 Kč

 Chvalíkovice

2+1
 1.600.000 Kč

 Jakubčovice

rekreační chata
 489.000 Kč

 Branka u Opavy
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Školáci učí veřejnost snižovat spotřebu vody

Psích pisoárů bude 
v Opavě přibývat

Město vydalo ročenku o životním prostředí
v jakém stavu je životní prostředí v opavě a okolí, se dozvíte z nové ročenky, kterou najdete 
od května na webových stránkách města.

Základní škola Vrchní loni získala 80 tisíc korun 
od  Nadace Partnerství a  Nestlé na  realizaci 
projektu Šetříme vodou! V rámci projektu žáci 
celý rok měřili spotřebu vody ve škole, zavádě-
li úsporná opatření a studovali koloběh vody 

v  krajině. Nyní chtějí své zkušenosti předat 
také ostatním a vysvětlit, že nakládat s vodou 
hospodárně a zároveň doma ušetřit je docela 
snadné. To ostatně mají ilustrovat také žáky 
sestavené základní pravidla úspory vody.

„Všechny, kteří by se chtěli o projektu a mož-
ných úsporách dozvědět více, zveme na  akci 
Voda kolem nás, která se uskuteční 2. květ-
na v  prostorách školy během aktivit ke  Dni 
Země,“ láká ředitel školy Roman Podzemný.

Opava stejně tak jako jiná města začala 
v roce 2012 zmírňovat následky znečiště-
ní budov, mobiliáře či trávníků psí močí. 
Během posledních dvou let se na  růz-
ných místech ve  městě umístilo 9 kusů 
psích pisoárů, které využívají přirozené-
ho chování psů a  jejich snahu označit si 
svůj revír.  „Vzniklá pachová stopa je lá-
kadlem pro další psy a  feny. S  umístěním 
psích pisoárů se tak vytvoří a vymezí místo 

pro jejich přirozenou potřebu,“ uvádí Lud-
mila Domesová z  odboru životního pro-
středí. Během tohoto roku chce město 
umístit dalších 6 kusů, a  to v  lokalitách 
Bílovecká, 17. listopadu, Liptovská a  Joy 
Adamsonové, které v  průzkumu označi-
li občané Opavy. „Věříme, že psí pisoáry 
přispějí k vyšší osobní odpovědnosti všech 
chovatelů psů za  svého psího přítele,“ do-
dává Ludmila Domesová. 

Dokument s  názvem Zpráva o  stavu ži-
votního prostředí v Opavě celkem na 32 
stranách čtenáře seznámí s  největšími 
faktory ovlivňujícími životní prostředí 
ve  městě, jako jsou například doprava, 
ovzduší, voda, hluk nebo městská zeleň. 
Kromě toho nabídne také v  kapitole Ži-
votní prostředí města v  souvislostech 
pohled na celou problematiku v širší per-
spektivě. 

„Zprávu jsme tvořili ve  spolupráci se spo-
lečností CI2 v  souladu s  Metodikou pro se-
stavení zprávy o  životním prostředí města 
zpracovanou Týmovou iniciativou pro míst-
ní udržitelný rozvoj,“ říká vedoucí odboru 
životního prostředí Marie Vavrečková 
s tím, že hlavním důvodem pro vytvoření 
ročenky bylo poskytnout občanům ucele-
ný dokument o celé problematice, v němž 
najdou odpovědi na  většinu otázek tý-

kajících se životního prostředí ve  městě, 
ve kterém žijí. 

Zpráva o stavu životního prostředí v Opavě 
je od května k dispozici na webových strán-
kách města v sekci Životní prostředí. „Věřím, 
že tento dokument bude sloužit jako podklad 
pro další strategické dokumenty a  že bude 
kvalitní pomůckou pro další využití širokou 
veřejností,“ uzavírá Marie Vavrečková.

Základní pravidla úspory vody:
• Náhradou starého splachovadla za  systém umožňující duální splachování 

uspoříme až 70 % vody a financí. Výměnou umyvadlových kohoutků za páko-
vou baterii a namontováním perlátorů, které míchají vodu se vzduchem, ušet-
říme další desítky procent.

• Ke splachování WC, na úklid a čištění či k zavlažování je klidně možné využívat 
vodu dešťovou.

• K zalévání zahrady využívejme dešťovou vodu nachytanou do sudu pod okapem. 
• Namísto balených vod si natočme raději kohoutkovou. Ušetříme tak zbytečné 

obaly, dopravu i odčerpávání zásob hlubinných vod.
• Nenechávejme vodu téct zbytečně – například v průběhu mytí zubů či nádobí. 

Samozřejmostí je opravit všechny kapající kohoutky.
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na desítkách míst po celé České republice se v sobotu 10. května sejdou ve stejný čas 
na Férové snídani stovky lidí, aby daly najevo, že podporují fair trade. 
Opavané sympatizující s  myšlenkou fair 
trade posnídají fairtradové a  lokální suro-
viny od  10 hodin v  Janáčkových sadech 
na  náměstí Osvoboditelů, v  případě deště 
v  čajovně Harmonie na  Krnovské ulici. Ha-
ppening se koná pod záštitou náměstka 
primátora Dalibora Halátka. V  Opavě akci 
zajišťuje organizace Ekolyceum.

Piknik se letos uskuteční už počtvrté, jako 
oslava Světového dne pro fair trade, který 
se slaví každoročně druhou květnovou so-
botu. „Happening se těší stále větší oblibě, 
zatímco v roce 2011 se Férová snídaně ko-

nala ve 41 městech a v roce 2012 v 57, tak 
loni již v  87 městech. Celkem loni snídalo 
2800 lidí,“ uvedla Gabriela Štěpánková 
z nevládní organizace NaZemi, která akci 
koordinuje.

Příjemný nekomerční piknik si již získal 
své jméno a  i  letos bude opět propojovat 
fair trade s  lokálními produkty. „Účastníci 
si sami přinesou fairtradové potraviny, jako 
jsou kakao, káva, čaj, ale například i bábovku 
upečenou z domácích vajec a fairtradového 
kakaa. Společně pak posnídají na  veřejném 
místě, aby vyjádřili podporu produktům, při 

jejichž výrobě nebyla porušena lidská práva, 
poškozeno životní prostředí či zneužita dět-
ská práce,“ přibližuje akci Gabriela Štěpán-
ková. 

Fair trade je označení produktů z  rozvojo-
vých zemí, pěstovaných s ohledem na život-
ní prostředí a  umožňujících drobným pěs-
titelům uživit se vlastní prací za důstojných 
podmínek. 

Podrobné informace k  letošní snídani jsou 
průběžně aktualizovány na  webových 
stránkách www.ferovasnidane.cz.

Férová snídaně v parku podpoří fair trade

Opava, náměstí Republiky 2/1, PSČ 746 01 
tel.: (+420) 553 717 132

email: tomas.hulva@hulva.cz
www.hulva.cz 

Přenechejte
své starosti

profesionálům!
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V polské Ratiboři je od 1. května v provozu nový aquapark H2Ostróg. Areál 
je plný atrakcí pro vodní radovánky jako divoká řeka, vodní hřib, podvodní 
trysky, chrliče a vodní děla. Hlavní bazén s osmi plaveckými drahami má 
velikost 25 x 21 metrů, pro děti je určen menší dětský bazén a brouzdaliště. 
K relaxaci mohou návštěvníci využít nabídku masáží, sál pro fitness se spor-
tovními aktivitami, páru, masážní vanu a dvě finské sauny. V areálu je také 
restaurace. Aquapark se nachází v ulici Zámkova 4 nedaleko centra města.

Oslavy 130. výročí od založení Sokolské orga-
nizace v Opavě budou v tomto roce prezen-
továny různými sportovními akcemi. Mezi ty 
největší patří Gymnasticko atletická show, kte-
rá se uskuteční 25. května od 15 hodin ve ví-
ceúčelové hale v Městských sadech. Vystoupí 
na ní především sokolské mládí z gymnastic-
kého oddílu, atletické přípravky a také ženy. 

Padesátka střelců z  celé České republiky 
se sjela poprvé v  historii do  Ostravy, aby 
ve  dnech 22. a  23. března bojovala o  mi-
strovské tituly na  Mistrovství ČR ve  spor-
tovní střelbě z rychlopalných vzduchových 
zbraní. Rychlopalba je již dlouho doménou 
střelců opavského pistolářského klubu SSK 

Opava č. 0126, který vyslal na toto mistrov-
ství své tři zástupce, v  kategorii mužů Ivo 
Bittnera a Petra Staška a v kategorii juniorů 
Vojtěcha Slaninu. Ve čtyřech technicky růz-
ných sekvenčních disciplínách dokázali tito 
tři opavští střelci získat dohromady celkem 
11 medailí – 3x zlato, 2x stříbro a 6x bronz!

Foto: archiv města Ratiboře

Opavští střelci jsou mistry republiky

V partnerském městě Ratiboři 
otevřeli nový aquapark

Foto: archiv TJ Sokol Opava

městské sady nabízí novou Fitness 
zónu
V  Městských sadech vyrostla nová Fitness 
zóna. Určena je pro všechny aktivní lidi, kteří 
mají chuť protáhnout své tělo na čerstvém 
vzduchu. Cvičební zónu tvoří tartanová plo-
cha, vhodná pro cvičení na zemi. Součástí je 
také konstrukce, na  níž lze provádět různá 
posilovací cvičení. Město by do  budoucna 
chtělo zónu postupně rozšířit, aby měla co 
nejkomplexnější využití. Peníze na  ni byly 
vyčleněny z příjmů za provozování hracích 
automatů na území města v roce 2013. Více 
informací včetně ukázek možného využití 
a  cvičení zájemci najdou na  facebookové 
stránce Fitness zóna Opava, kde může kaž-
dý přispět svým příspěvkem, fotkou či vide-
em k inspiraci pro ostatní.

Gymnasticko 
atletická show


